

अखंड भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज शनिवार 08 जनवरी 2022 विश्व निर्माण एवं मानव विकास को द्रुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

जासूसी कांड: विपक्ष ने सरकार को घेरा

भारत सरकार ने 2017 में इजराइल से खरीदा था पेगासस स्पाइवेयर, 2 बिलियन डॉलर की डिफेंस डील का हिस्सा था: रिपोर्ट, पेगासस स्पाइवेयर पर चुप्पी साध कर अपना अपराध स्वीकार कर रही है केंद्र सरकार: वाम दल

नई दिल्ली
भारत सरकार ने 2017 में इजराइली कंपनी एनएसए ग्रुप से जासूसी सॉफ्टवेयर पेगासस खरीदा था। इस सॉफ्टवेयर को पांच साल पहले की गई 2 अरब डॉलर (करीब 15 हजार करोड़ रुपए) की डिफेंस डील में खरीदा गया था। इसी डिफेंस डील में भारत ने एक मिसाइल सिस्टम और कुछ हथियार भी खरीदे थे। इस बात का खुलासा एक अमेरिकी रिपोर्ट में हुआ है। हालांकि मोदी सरकार पेगासस जासूसी सॉफ्टवेयर के इस्तेमाल से लगातार इनकार करती रही है। न तो कभी भारत और न ही इजराइल ने ये बात मानी है कि उन्होंने पेगासस को लेकर डील की थी। सालभर की लंबी जांच के बाद बताया कि, अमेरिकी जांच एजेंसी फेडरल ब्यूरो ऑफ इन्वेस्टिगेशन ने भी यह सॉफ्टवेयर खरीदा था। एफबीआई ने घरेलू निगरानी के लिए सालों तक इसकी टेस्टिंग भी की, लेकिन पिछले साल इसका इस्तेमाल नहीं करने का फैसला किया।
दुनियाभर में स्पाइवेयर का इस्तेमाल किया गया: रिपोर्ट में बताया गया है कि कैसे दुनियाभर में इस स्पाइवेयर का इस्तेमाल किया गया। भैंसिको सरकार ने पत्रकारों और विरोधियों के खिलाफ, तो सऊदी ने शाही परिवार के आलोचक रहे पत्रकार जमाल खशोगी और उनके सहयोगियों के खिलाफ इसका इस्तेमाल किया। इजराइली रक्षा मंत्रालय ने पोलैंड, हंगरी और भारत जैसे कई देशों में पेगासस के इस्तेमाल की मंजूरी दी थी।



डिफेंस डील के जरिए मोदी सरकार पेगासस लाई: जुलाई 2017 में नरेंद्र मोदी इजराइल जाने वाले पहले भारतीय प्रधानमंत्री बने। उनका संदेश साफ था कि भारत अब फिलिस्तीन को लेकर अपने रुख में बदलाव कर रहा है और इजराइल से दोस्ती बढ़ा रहा है। उस समय इजराइल में बेजामिन नेतन्याहू प्रधानमंत्री थे। इस दौरान दोनों देशों ने लगभग 15 हजार करोड़ रुपए की वेपन और इंटेलिजेंस गियर डील की। इस डील में मिसाइल सिस्टम के साथ-साथ पेगासस भी शामिल था। इसके कुछ महीनों बाद, नेतन्याहू ने भारत का दौरा किया और जून 2019 में, भारत ने संयुक्त राष्ट्र की आर्थिक और सामाजिक परिषद में इजराइल के समर्थन में वोट किया। ये वोट फिलिस्तीनी मानवाधिकार संगठन को ऑब्जर्वर का दर्जा देने के विरोध में था।
2019 में एफबीआई की बिलडिंग में

इस्टॉल किया पेगासस: जून 2019 में, तीन इजराइली कंप्यूटर इंजीनियर न्यू जर्सी में एफबीआई के ऑफिस में पहुंचे। एक रूम में उन्होंने दर्जनों कंप्यूटर सर्वर को अनपैक किया और रैक में जमाया। इसके बाद इंजीनियर्स ने तेल अवीव के हर्जेलिया में ठरड ग्रुप के हेडक्वार्टर में अपने बांस को कई फोन किए और टेस्टिंग शुरू की। एफबीआई ने एनएसए के प्रमुख जासूसी टूल पेगासस का एक वर्जन खरीदा था। लगभग एक दशक से, इजरायली फर्म दुनिया भर में कानून-प्रवर्तन और खुफिया एजेंसियों को सॉफ्टवेयर के आधार पर अपना निगरानी सॉफ्टवेयर बेच रही थी। कंपनी का दावा था कि जो ये सॉफ्टवेयर कर सकता है उसे कोई और नहीं कर सकता। इसके जरिए किसी भी स्मार्टफोन के एन्क्रिप्टेड कम्युनिकेशन को ब्रेक किया जा सकता है। अमेरिका ने कई सालों तक

पेगासस कैसे करता है स्मार्टफोन पर हमला?

वेक्टर पर अटक

पेगासस किसी भी फोन पर इंस्टॉल हो सकता है। लिंक पर क्लिक किए बिना भी हो सकता है इंस्टॉल

एनएसएएन iMessage
वेक्टर पर अटक अन्य तरीकों से

क्षमता

इंस्टॉल होने के बाद पेगासस डिवाइस से जानकारी चुराता है और अटकर तक पहुंचता है

एनएसएएन
डिवाइस
वेक्टर पर अटक
कोड-बीटिंग
कैमरा एक्टिवेट करता है

टेस्टिंग के बाद पेगासस का उपयोग बंद करने का फैसला किया।
जुलाई 2021 में हुआ था भंडाफोड़ मीडिया समूहों के एक ग्लोबल ग्रुप ने जुलाई 2021 में यह खुलासा किया था कि दुनिया भर की कई सरकारों ने विरोधियों और पत्रकारों की जासूसी करने के लिए स्पाइवेयर का इस्तेमाल किया था। भारत में जिन लोगों जासूसी की गई थी उनमें कांग्रेस नेता राहुल गांधी, राजनीतिक रणनीतिकार प्रशांत किशोर, तत्कालीन चुनाव आयुक्त अशोक लवासा के साथ 40 से ज्यादा पत्रकारों के नाम शामिल थे।
पेगासस क्या है?
पेगासस एक स्पाइवेयर है। स्पाइवेयर यानी

जासूसी या निगरानी के लिए इस्तेमाल होने वाला सॉफ्टवेयर। इसके जरिए किसी फोन को हैक किया जा सकता है। हैक करने के बाद उस फोन का कैमरा, माइक, मैसेजिंग और कॉलिंग समेत तमाम जानकारी हैकर के पास चली जाती है। इस स्पाइवेयर को इजराइली कंपनी ठरड ग्रुप ने बनाया है।
सुप्रीम कोर्ट ने पेगासस मामले पर बनाई थी कमेटी
रिपोर्ट में दावा किया था कि भारत सरकार ने 2017 से 2019 के दौरान करीब 300 भारतीयों की जासूसी की। सरकार ने पेगासस स्पाइवेयर की मदद से पत्रकार, वकील, सामाजिक कार्यकर्ता, विपक्ष के नेता और बिजनेसमैन के फोन हैक किए थे।
पेगासस, इजराइल की साइबर सिक्वोरिटी कंपनी ठरड का स्पाइवेयर है। इसका खुलासा द गार्जियन और वाशिंगटन पोस्ट जैसे 16 मीडिया ऑर्गनाइजेशन की एक संयुक्त रिपोर्ट में भी किया गया था। इसके रिपोर्ट के बाद सरकार के खिलाफ कई लोगों ने कोर्ट में याचिका लगाई थी। याचिका दायर होने के बाद 17 अगस्त को कोर्ट ने केंद्र को इस मामले में नोटिस जारी किया था। कोर्ट के नोटिस देने के बाद केंद्र ने कहा कि वो सारी जानकारी एक एक्सपर्ट कमेटी के सामने रखने को तैयार है। राष्ट्रीय सुरक्षा को देखते हुए वो इसे कोर्ट के सामने पब्लिक नहीं कर सकता है। अक्टूबर में सुप्रीम कोर्ट के चीफ जस्टिस एनवी रमना



न्यूयॉर्क टाइम्स को केंद्रीय मंत्री ने बताया 'सुपारी मीडिया'
नई दिल्ली- केंद्रीय मंत्री जनरल वीके सिंह ने शनिवार को 'द न्यूयॉर्क टाइम्स' को 'सुपारी मीडिया' की संज्ञा दे डाली। उन्होंने यह बात इसकी एक रिपोर्ट को लेकर कही जिसमें दावा किया गया है कि भारत सरकार ने साल 2017 में इसाइल के साथ एक सौदे के तहत पेगासस स्पाइवेयर खरीदा था। अमेरिका के दैनिक समाचार पत्र 'द न्यूयॉर्क टाइम्स' (एनवाईटी) की इस रिपोर्ट के अनुसार भारत और इसाइल के बीच परिकृत हथियारों और खुफिया उपकरणों के लिए साल 2017 में हुए लगभग दो अरब डॉलर के सौदे के केंद्र में इसाइली स्पाइवेयर पेगासस और एक मिसाइल प्रणाली थी। जाने-माने 'सुपारी मीडिया' पर भरोसा नहीं कर सकते- इस रिपोर्ट पर प्रतिक्रिया देते हुए सड़क परिवहन एवं राजमार्ग एवं नागरिक उड्डयन के लिए राज्य मंत्री जनरल वीके सिंह ने ट्विटर पर लिखा, 'व्या आप एनवाईटी पर भरोसा कर सकते हैं? वो जाने-माने 'सुपारी मीडिया' है।
के नेतृत्व वाली पीठ ने जासूसी के आरोपों की जांच के लिए तीन सदस्यों की कमेटी बनाई थी। कमेटी में अध्यक्ष जस्टिस



मोदी सरकार ने किया देशद्रोह: राहुल गांधी
नई दिल्ली
जासूसी के लिए इस्तेमाल किए जाने वाले इजराइली स्पाइवेयर पेगासस पर खुलासे से मोदी सरकार एक बार फिर सवालियों में घेरे में है। रिपोर्ट में दावा किया गया है कि मोदी सरकार ने 2017 में एक डिफेंस डील में मिसाइल सिस्टम के साथ इसे खरीदा था। ये डील 2 बिलियन डॉलर की थी। सरकार पर निशाना साधते हुए कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने कहा, 'मोदी सरकार ने हमारे लोकतंत्र की प्राथमिक संस्थाओं, राज नेताओं व जनता की जासूसी करने के लिए पेगासस खरीदा था। फोन टैप करके सत्ता पक्ष, विपक्ष, सेना, न्यायपालिका सब को निशाना बनाया है। ये देशद्रोह है। मोदी सरकार ने देशद्रोह किया है। राज्यसभा में विपक्ष के नेता मल्लिकार्जुन खड़गे ने कहा, 'मोदी सरकार ने भारत के दुश्मनों की तरह काम क्यों किया और भारतीय नागरिकों के खिलाफ पेगासस का इस्तेमाल किया?'
आरवी रवींद्रन के साथ पूर्व आईपीएस अफसर आलोक जोशी और डॉ. संदीप ओबेरॉय शामिल रहे।

देवबंद में शाह ने किया डोर-टू-डोर कैम्पेन पहले गृहमंत्री जो फतवों के शहर आए थे प्रदेश से भाजपा का राजनीतिक पलायन तय: अखिलेश

मुजफ्फरनगर/सहारनपुर
केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह शनिवार को वेस्ट यूपी के दौर के दौरान देवबंद पहुंचे। शाह पहले गृहमंत्री हैं, जो देवबंद पहुंचे। लेकिन यहाँ महज 17 मिनट रहकर वे रवाना हो गए। दोपहर 2.32 बजे शाह यहाँ पहुंचे और 2.49 बजे रवाना हो गए। शाह के समर्थन में देवबंद की सड़कों पर भारी भीड़ उमड़ी। शाह डोर-टू-डोर प्रचार करने निकले तो थे, लेकिन भारी भीड़ के कारण उनका प्रचार अभियान बीच में ही रोक दिया गया। वहाँ से शाह सीधे



सहारनपुर के लिए रवाना हो गए। बता दें कि देवबंद में इस्लामी मरकज की शीर्ष संस्था दारुल उलूम है। इससे पहले गृहमंत्री अमित शाह

मुजफ्फरनगर पहुंचे। कार्यकर्ताओं से संवाद में किसान नेता चौधरी चरण सिंह और चौधरी महेंद्र सिंह को याद किया। फिर अमित शाह ने 2013 में हुए मुजफ्फरनगर दंगे का जिक्र किया। कहा, 'मैंने यहाँ दंगों की वेदना को जानता हूँ। आरोप लगाने वाले पीड़ित बन गए और पीड़ित आरोपी बन गए। आज भी दंगों की पीड़ा नहीं भूला हूँ। सवाल पूछा- क्या आप लोग दंगों को भूल गए हैं? जवाब मिला- नहीं, नहीं...। फिर शाह ने कहा कि यदि उनकी सरकार आई तो फिर माफियाओं का राज होगा।
योगी ने चुन चुनकर माफियाओं को साफ किया: शाह ने कहा, 'यूपी से हमने वादा किया था कि हम

यूपी को माफियाओं से मुक्त करेंगे। सलामत बनाएंगे। माता-बहनों से छेड़खानी नहीं होगी। योगी आदित्यनाथ ने पूरे यूपी से चुन-चुनकर माफियाओं को साफ किया। अखिलेश आते थे तो गुंडे माफियाओं की बात करते थे। मायावती आती थी तो जाति की बात करती थीं। अखिलेश को ललकारा कि मैं आंकड़े लेकर आया हूँ। अखिलेश कहते हैं कि कानून-व्यवस्था खराब है। मैं कहता हूँ कि योगी सरकार में पुरानी सरकार से 70 फीसदी अपराध कम हुए हैं।'

गाजियाबाद
उत्तर प्रदेश की जनता मन बना चुकी है, यहाँ से कोई सरप्राइज नहीं आने वाला है। असली सरप्राइज गुजरात से आएगा, यूपी के बाद चुनाव वहाँ है, गाजियाबाद में सपा-रालोद गठबंधन की संयुक्त पत्रकार वार्ता के दौरान पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव के तेवर भाजपा पर तलख दिखे। उन्होंने कहा कि प्रदेश से भाजपा का राजनीतिक पलायन तय है। रालोद प्रमुख जयंत चौधरी ने प्रदेश के विकास में पश्चिम यूपी का बड़ा योगदान बताया। पत्रकार वार्ता के दौरान दोनों नेताओं ने लाल फोटली लेकर अन्न संकल्प लिया। डोर टू डोर प्रचार करने वालों को जनता लाल सिलिंडर दिखाए। अखिलेश यादव ने किसान आंदोलन पर भाजपा सरकार को घेरते हुए कहा कि कृषि बिल लागू करने और हटाने तक भाजपा किसानों को इसके फायदे या हटाने की वजह समझ नहीं पाई।

सोनिया गांधी ने नियुक्त किए ऑब्जर्वर

चंडीगढ़: पंजाब कांग्रेस में
मची आपसी खींचतान से चिंतित सोनिया गांधी ने ऑब्जर्वर नियुक्त किए हैं। इनके सहारे सोनिया सीधे चुनाव की तैयारियों पर नजर रखेंगी। इसके बाद पंजाब चुनाव के लिए कांग्रेस हाईकमान सिर्फ प्रदेश के नेताओं पर निर्भर नहीं रहेगा।
4 नेताओं की हुई नियुक्ति: मालवा, माझा और दोआबा में ऑब्जर्वर लगा दिए गए हैं। ये यहाँ के नेताओं की गतिविधियों पर नजर रख उसकी रिपोर्ट

कांग्रेस हाईकमान को भेजेंगे। इस संबंध में कांग्रेस की तरफ से 4 नेताओं की नियुक्ति कर दी गई है।
हर गतिविधि पर रहेगी नजर: कांग्रेस की तरफ से इससे पहले जिला कमेटियों के बराबर ऑब्जर्वर लगाए जा चुके हैं। जो जिला स्तर पर कांग्रेसियों की कारगुजारी पर नजर रख रही हैं। यह ऑब्जर्वर लगातार जिले में कांग्रेसियों को पार्टी के हक में लामबंद कर रहे हैं ताकि चुनाव में जीत हासिल हो सके।

गुजरात में विवादित पोस्ट पर युवक की हत्या

अहमदाबाद के मौलवी समेत तीन गिरफ्तार, शॉर्प शूटर्स को मुहैया करवाई थी पिस्टल और 5 कारतूस
अहमदाबाद/बोटाद
धंधुका शहर में हिंदू युवक की हत्या से फैला तनाव अब गुजरात के अन्य शहरों तक पहुंचता जा रहा है। विरोध में धंधुका, बोटाद, रामपुर में तीन दिनों से बंद है। कई हिंदू संगठनों ने अहमदाबाद जिले की बावला तहसील में भी बंद का ऐलान किया। वहीं, राधनपुर में विरोध प्रदर्शन में शामिल कई हजारों लोगों की भीड़ बेकाबू हो गई तो मजबूरन पुलिस को लाठीचार्ज करना पड़ा। सोशल मीडिया पर एक विवादित पोस्ट के चलते नाराज कट्टरपंथियों ने 25 जनवरी को
रहने वाले शब्बीर उर्फ साबा दादा चोपड़ा (25) और इमत्याज उर्फ इनु मेहबूब पठाण (27) को गिरफ्तार किया। इनसे पूछताछ के बाद अहमदाबाद के अल्पसंख्यक बहुल जमालपुर इलाके के मौलाना मोहम्मद अयूब युसुफभाई जावरवाला को अरेस्ट किया, जो मौलवी है। पुलिस ने बताया कि शब्बीर ने ही मौलवी से कहा था कि उसको (किशन) को सबक सिखाना है, आप मेरे लिए हथियार का इंतजाम करवा दो।
हिंदू युवक ने 6 जनवरी को की थी सोशल मीडिया पर पोस्ट: पुलिस के अनुसार गोली बारी में मारे गए किशनभाई बोणिया (भरवाड) ने 6 जनवरी को सोशल मीडिया पर कोई विवादित पोस्ट की थी। इसको लेकर धंधुका मुस्लिम समाज द्वारा स्थानीय थाने में शिकायत दी गई थी।



धंधुका के किशन भारवाड की दिनदहाड़े गोली मारकर हत्या कर दी थी।
शब्बीर ने मौलवी से कहा था- उसको सबक सिखाना है, मुझे हथियार दो: पुलिस ने धंधुका के

भारत ने दी अफगानिस्तान को 3 टन जीवन रक्षक दवाएं

नई दिल्ली: भारत ने मानवीय सहायता के तौर पर अफगानिस्तान को 3 टन आवश्यक जीवन रक्षक दवाओं से युक्त चिकित्सा सहायता की आपूर्ति की है। यह भारत की ओर से भेजी गई ऐसी चौथी खेप है। इसे काबुल स्थित इंदिरा गांधी अस्पताल को सौंप दिया गया है। विदेश मंत्रालय के अनुसार भारत अफगानिस्तान के लोगों के साथ अपने विशेष संबंधों को जारी रखने और मानवीय सहायता प्रदान करने के लिए प्रतिबद्ध है। इस प्रयास में हम पहले ही चिकित्सा सहायता के तीन शिपमेंट की आपूर्ति कर चुके हैं। इनमें अफगानिस्तान को काविड वैक्सिन की 5 लाख खुराक और आवश्यक जीवन रक्षक दवाएं शामिल हैं। इन्हें डब्ल्यूएचओ और इंडिया गांधी चिल्ड्रेन हॉस्पिटल, काबुल को सौंप दिया गया। मंत्रालय का कहना है कि आने वाले हफ्तों में अफगानिस्तान के लोगों के लिए मानवीय सहायता के तौर पर और अधिक सामग्री की आपूर्ति की जाएगी जिसमें दवाएं और खाद्यान्न शामिल हैं।

झारखंड में 40 हजार कोरोना वैक्सिन गायब!

धनबाद
झारखंड के धनबाद में कोरोना वैक्सिन के 4 हजार वॉल का कोविन पोर्टल पर हिसाब नहीं मिल रहा है। यानी कोवीशील्ड और कोवैक्सिन के 40 हजार डोज किससे लगे इसकी कोई जानकारी ही नहीं है। गायब वैक्सिन पर उस वक्त अफसरों के होश उड़ गए, जब राज्य सरकार ने वैक्सिनेटेड लोगों का डेटा मांगा। इसके बाद 40 हजार डोज की खपत दिखाने के लिए जाली एंट्री शुरू कराई गई और मरे हुए लोगों को लाभार्थी बना दिया। पता चला कि केंद्र सरकार के कोविन पोर्टल पर जाली एंट्री न पकड़ी जा सके, इसके लिए बाकायदा वर्क प्लेस सदर को वैक्सिनेशन सेंटर बनाया गया। कई डेटा ऑपरेटरों को फर्जी एंट्री का जिम्मा सौंपा गया। एंट्री के लिए कथित लाभार्थियों के



अलग-अलग पहचान पत्र का इस्तेमाल किया रहे हैं। वन टाइम पासवर्ड का ऑप्शन जा रहा है और फर्जी मोबाइल नंबर डाले जा वैकल्पिक (नॉट रिक्वायर्ड) रखा जा रहा है।

रजिस्ट्रेशन के तुरंत बाद ही फर्जी लाभार्थियों का वैक्सिनेशन सर्टिफिकेट कोविन ऐप पर जारी हो रहा है।
पड़ताल में सामने आ गई गड़बड़ियां: स्वास्थ्य विभाग के कर्मचारियों को बताया कि परिजन को बाहर जाने के लिए सर्टिफिकेट चाहिए। इस पर कर्मचारियों ने बिना पूछताछ के उस पहचान पत्र से एंट्री कर दी और सर्टिफिकेट दे दिया।
हैरानी की बात यह रही कि जिनके पहचान पत्र से सर्टिफिकेट बने, उनकी पहले ही मौत हो चुकी है। 2 घंटे बाद मृतकों का वैक्सिनेशन सर्टिफिकेट कोविन ऐप पर जारी दिखा दिया गया। कुछ को पहली डोज दिखाकर सेकंड डोज की डेट दी गई। वहीं कई को सेकंड डोज दिखाकर पहली डोज 4 महीने पहले लेने की एंट्री की गई।

कोरोना: 24 घंटे में 2.35 लाख नए केस

नई दिल्ली
देश में शुक्रवार को 2 लाख 35 हजार 532 नए कोरोना संक्रमित मिले। इस दौरान 3.35 लाख लोग ठीक हुए, जबकि 871 लोगों की मौत हुई। इधर, कर्नाटक सरकार ने राज्य भर में कोरोना से जुड़ी पाबंदियों में ढील देने का ऐलान किया है। राज्य में नाइट कर्फ्यू 31 जनवरी से हटा लिया जाएगा। वहीं, राजधानी बेंगलुरु के सभी स्कूलों को कोविड गाइडलाइन का सख्ती से पालन करते हुए सोमवार से ऑफलाइन कक्षाएं शुरू करने की इजाजत होगी। साथ ही सिनेमा हॉल को छोड़कर होटल, बार और



पब में 50% ऑक्जुपेंसी की अनुमति दी गई है। इधर, त्रिपुरा की सरकार ने भी राज्य में प्री प्रायमरी से लेकर 12वीं तक के स्कूल और मररुओं को भी 31 जनवरी से खोलने का ऐलान किया है। इस दौरान कोरोना नियमों का सख्ती से पालन करना होगा।

खबर संक्षेप

सरायममरेज की बोलियों सिविल लाइंस से गायब, हसे भर बाद सुराग नहीं

प्रतापपुर। सरायममरेज सिंधौरा निवासी एक व्यक्ति को सिविल लाइंस के आर डी पैलस से गायब बोलियों को खोजने में पुलिस अभी तक नाकामयाब रही है संबंधित प्रकरण को लेकर इस मामले में पुलिस द्वारा केस भी दर्ज किया गया है सरायममरेज के सिंधौरा गांव निवासी बृजभूषण शुक्ला पुत्र उमा शंकर शुक्ला ने विगत 22 जनवरी को सिविल लाइंस थाना क्षेत्र के आरडी पैलस के समीप अपनी गाड़ी खड़ी की थी इस दौरान बारात कार्यक्रम में भोजन करने लगे मुफ्तीद मौका देख शांतियों ने उसकी बोलियों पर कर दी वापस आने पर तय स्थान पर वाहन न देख वह हतप्रभ रह गए। उपरोक्त प्रकरण को लेकर संबंधित थाने केस दर्ज कराया गया है।

रामलीला मैदान पर निर्माण कार्य कराए जाने पर ग्रामीणों ने काटा जमकर हंगामा

अखंड भारत संदेश

नैनी। औद्योगिक क्षेत्र के गणेश गंज डेरी मोड़ के समीप रामलीला मैदान पर निर्माण कार्य कराए जाने से स्थानीय लोगों में भारी आक्रोश व्याप्त है। शनिवार दोपहर लगभग एक बजे सैकड़ों की संख्या में स्थानीय लोगों ने उत्तर प्रदेश औद्योगिक विकास प्राधिकरण कार्यालय पर पहुंच कर क्षेत्रीय मैनेजर प्रदीप सत्याथी को ज्ञापन सौंपा और निर्माण कार्य तत्काल बंद कराने की मांग की। ग्रामीणों का कहना है कि 1928 से अनवरत यहां पर रामलीला का कार्यक्रम चलता है। जिससे आसपास के कई गांव के लोगों की आस्था जुड़ी हुई है। उन्होंने रामलीला करने के बावत प्रशासन स्तर से लिए गए आदेशों की प्रतियां भी दिखाई। ग्रामीणों ने चेतावनी दी है कि यदि उनकी मांगों पर अमल नहीं किया जाएगा तो वह सड़क पर उतर कर धरना प्रदर्शन करने के लिए बाध्य हो जाएंगे। बता दें कि जिस भूमि को यूपीएसआईडीसी के आला अफसरों के द्वारा एक प्राइवेट कंपनी के संचालक को दिया गया है। उसी भूमि पर वहां से रामलीला मंचन का कार्यक्रम का आयोजन होता चला आ रहा है। इतना ही नहीं

यूपीएसआईडीसी के अधिकारियों को सौंपा ज्ञापन, तत्काल कार्य को नहीं रोका गया तो करेंगे आंदोलन, उक्त भूमि पर बीते सन् 1928 से जारी है रामलीला का मंचन



निर्माण कार्य कराए जाने पर प्रदर्शन करते आक्रोशित ग्रामीण

औद्योगिक क्षेत्र नैनी इलाके का सबसे पुराना रामलीला आसपास के लगभग दो दर्जन से अधिक गांवों के उक्त भूमि पर ही प्रस्तुति होती चली आ रही है। अलावा हजारों लोगों का आस्था का प्रतीक भी है।

शौचालय के निर्माण में महिला के साथ मारपीट, घायल

सहसों। शासन द्वारा आवंटित सरकारी शौचालय का निर्माण करा रही लाभार्थी महिला के साथ मारपीट कर महिला को घायल कर दिए। सरायममरेज थाना क्षेत्र के बभनकुड़िया गांव निवासिनी गुड्डी देवी पत्नी धर्मेन्द्र कुमार का आरोप है कि वह अपने दरवाजे पर सरकारी शौचालय का निर्माण करा रही थी। इसी बीच गांव के ही रहने वाले विपक्षियों ने वहां पहुंचकर उसका निर्माण कार्य रोकने लगे। उसने इसका विरोध किया तो विपक्षियों ने महिला के साथ जबरन मारपीट कर घायल कर दिया। भुक्तभोगी महिला ने विपक्षियों के चार लोगों को नामजद करते हुए संबंधित थाने में तहरीर देकर उचित कार्यवाही की मांग की है। भुक्तभोगी महिला ने शुक्रवार को वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक एवं पुलिस महानिदेशक लखनऊ को पत्र भेजकर विपक्षियों के खिलाफ न्याय की गुहार लगाते हुए कार्यवाही की मांग की है।

न्यूज झरोखा

ठंड से गांव के लोग हुए बेहाल, कुछ स्थानों पर प्रशासन ने जलवाए अलावा



मेजा रोड। क्षेत्र में पिछले कई दिनों से पड़ रही कड़ाके की ठंड से लोग कराह उठे ठंड का प्रकोप इतना जबरदस्त रहा कि ठंड के चलते लोग अपने घरों से निकलना मुनासिब नहीं समझ रहे थे वही लोग बाहर निकल रहे थे जिन्हें ने बहुत जरूरी काम था नहीं तो घरों में बैठकर अलाव के सामने अपना समय व्यतीत करते रहे। वही देखा जाए तो तहसील प्रशासन से लोग अलाव जलाने के लिए बार-बार गुजारिश करते रहे लेकिन तहसील प्रशासन के कानों तक जूं नहीं रेंगी वही तीन 4 दिन से धूप छिल रही थी लोगों को राहत पहुंच रही जिसके चलते ठंड में काफी गिरावट भी दर्ज की गई। शायद महीनों बाद तहसील प्रशासन को लोगों की चिंता हुई और वह प्रमुख चौराहों पर अलावा जलाने की व्यवस्था में जुट गया उसी क्रम में शुक्रवार शाम तहसीलदार मेजा की अनुवाई में मेजारोड बाजार के पटेल नगर चौराहा पर अलाव जलावा वही कुछ लोगों ने तहसील प्रशासन के इस अलाव पर चुटकियां लेते हुए कहा कि क्या अभी तक प्रशासन खुद अलाव जलाकर बैला था अब इनकी नींद टूटी है। फिलहाल प्रशासन ने ठंड के जाते आखिरी पड़ाव पर अलाव जलाकर लोगों को मरहम लगाने का काम कर रहा।

जहरीला चारा खाने से बकरियों की मौत

करछना। क्षेत्र के पनासा के मत्तू का पूरा मजरे से शुक्रवार को बकरियों को लेकर पास के गांव में बच्चे बकरियां चरा रहे थे। अचानक बकरियां बेहोश होकर गिरने लगीं। बकरियों को चरा रहे बच्चे इसकी जानकारी घर के लोगों को दी। मत्तू का पूरा मजरा निवासी भुक्तभोगी तुलसीराम पाल डाक्टर लेकर मौके पर जाते डाक्टरों ने इलाज बताया लेकिन कुछ बकरियों को आराम मिला लेकिन 6 बकरियां और दो बकरे की मौत मौके पर ही हो गई। तुलसीराम ने शनिवार सुबह इसकी जानकारी बसही के पशु चिकित्साधिकारी डॉ. विकास को देते हुए पोस्टमार्टम की गुहार लगाई। आशंका है कि किसी ने जहरीला पदार्थ दे दिया होगा जिससे अचानक बकरे और बकरियों की मौत हो गई।

पासको एक्ट का वांछित अभियुक्त गिरफ्तार

करछना। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक प्रथम अजय कुमार द्वारा मादक पदार्थों के तस्करी पर रोक लगाने हेतु एवं समाज में शांति व्यवस्था कायम रखने हेतु चलाए जा रहे अभियान के तहत पुलिस अधीक्षक यमुनापुर सीरम दीक्षित के निर्देशन में प्रभारी निरीक्षक टीकाराम वर्मा के नेतृत्व में उप निरीक्षक कमलेश सिंह यादव व पुलिस टीम द्वारा मुकदमा अन्वयध पासको एक्ट का वांछित अभियुक्त सिद्धू कुमार पुत्र देवा प्रसाद निवासी बासघाटी को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया।

शरारती तत्वों ने पुआल मे लगाई आग, हजारों का नुकसान

करछना। क्षेत्र के सोनाई देवरी गांव निवासी इजारी प्रसाद पटेल व जितेन्द्र के पुआल में शुक्रवार रात अचानक आग लग गई जब तक लोग आग पर काबू पाते तब तक हजारों का पुआल जलकर राख हो चुका था। भुक्तभोगी के मुताबिक लगभग 3 हजार बोझ था और आंशिक है कि किसी शरारती तत्व द्वारा जानबूझकर आग लगाई गई होगी। आगजनी की इस घटना से पशुओं के लिए चारे का संकट खड़ा हो गया है।

पल्लैग मार्च कर शांतिपूर्ण चुनाव की अपील

करछना। आगामी विधानसभा चुनाव को लेकर शनिवार शाम को सीओ करछना राजेश यादव के नेतृत्व में पुलिस बल ने करछना समेत कई प्रमुख बाजारों और विराहे चौराहों पर पैदल भ्रमण करते हुए लोगों से शांतिपूर्ण चुनाव कराने में सहयोग की अपील की वही चुनाव आचार संहिता को लेकर भी कड़ाई से पालन करने पर भी मातहतों को जरूरी दिशा निर्देश दिए। साथ ही सभी से निर्भीक होकर मतदान करने का आह्वान किया। इस मौके पर प्रभारी निरीक्षक टीकाराम वर्मा सहित हल्का एसआई और पुलिस बल मौजूद रहा।

विद्यालय खोलने के लिए छात्रों ने किया विरोध प्रदर्शन

सहसों। विकासखंड सहसों क्षेत्र के पुन्ने उर्फ पारनडीह सम्राट चौराहा पर कक्षा आठ से लेकर इंटर कालेज के छात्रों ने सरकार की नई शिक्षा नीतियों को लेकर शांतिपूर्वक विरोध प्रदर्शन किया। रोशन कुमार ने कहा कि सरकार ने महामारी के बहाने विद्यालय को बंद करके शिक्षा के साथ खिलवाड़ कर रही है। छात्रों का कहना है कि करीब दो साल होने को है लगभग विद्यालय में बहुत कम ही शिक्षण कार्य हुआ जिससे विद्यार्थियों में पढ़ाई के असर को लेकर काफी निराशा है। जब से विद्यालय बन्द है। इस दौरान ऑनलाइन माध्यम की शिक्षा के कारण बहुत सारे छात्र - छात्राएं पढ़ाई से वंचित हो रहे हैं। विद्यार्थियों ने कहा कि विद्यार्थियों के भविष्य को देखते हुए शीघ्र विद्यालय खोलने पर सरकार विचार करे। जिससे बच्चों का भविष्य खराब न हो। प्रदर्शन करने वाले विद्यार्थियों में एस एफ आई आशीष गौड़, आजाद यादव, अखिलेश यादव, निखिल साहू, विशाल सिंह, कौराल कुमार, अमित सरोज, शिक्षक अर्जुन सुभाट तथा एस एफ आई के आदि सदस्य शामिल रहे।

मारुति की टक्कर से 12 वर्षीय मासूम बच्चे की दर्दनाक मौत

कोरांव लेडियारी मार्ग पास करते समय हुआ हादसा

अखंड भारत संदेश

रत्योरा। कोरांव थाना क्षेत्र के रत्योरा बाजार के पास कोरांव लेडियारी मुख्यमार्ग पास करते समय एक अनियंत्रित मारुति की जोरदार टक्कर से 12 वर्षीय मासूम बच्चे की मौके पर ही दर्दनाक मौत हो गई। जानकारी के मुताबिक राजीव सिंह चौहान पुत्र चंद्रशेखर सिंह चौहान उम्र लगभग 12 वर्ष रत्योरा निवासी घर के पास सड़क पर कर रहा था। इसी दौरान एक तेज रफ्तार अनियंत्रित कार ने जोरदार टक्कर मार दी। जिससे 12 वर्षीय मासूम राजीव सिंह की मौके पर ही मौत हो गई। हादसे के बाद कार चालक कार लेकर फरार हो गया। परिजनों ने मृत हुए बच्चे का दाह संस्कार कर दिया। हादसा दोपहर बाद एक बजे के आसपास का बताया जा रहा है। मृतक राजीव सिंह कक्षा तीन का छात्र था। मृतक दो भाई और एक बहन में सबसे छोटा था। हादसे को लेकर परिवारी जनों का रो रो कर बुरा हाल है।



हादसे के बाद मृतक बच्चे घर रोते बिलखते परिजन व लोग



शनिवार को कैडिल मार्च निकालकर दोषियों को सजा की मांग करते आक्रोशित लोग

बेटी हम शर्मिंदा हैं तेरे कातिल जिंदा है

अखंड भारत संदेश

जंघई। सरायममरेज थानांतर्गत नेदुला गांव की बेटी जो कि प्रयागराज में रहकर शिक्षा ग्रहण कर रही थी विगत दिनों उसके साथ सामूहिक दुष्कर्म करके दर्दनाक हत्या कर दी गई थी। हत्यारों के प्रति आम जनमानस में आक्रोश व्याप्त है

जिसके क्रम में शनिवार को पिलखिनी प्रधान बच्चन मिश्रा द्वारा जंघई बाईपास से चौका तक सैकड़ों लोगों के साथ कैडिल मार्च निकाला गया जिसमें आक्रोशित लोगों ने कातिलों को कटोरा सजा एवं परिवार को मुआवजा देने की मांग किया। इस अवसर पर ब्लाक प्रमुख प्रतापपुर शैलेश यादव, कांग्रेस नेता संजय

तिवारी, मधुसूदन पांडेय, कमलेश पांडेय, अंकुर पांडेय, संजय पांडेय, अनिल पांडेय, विजय मिश्रा आनंद मिश्रा, रोहित ब्राह्मण, कृष्ण कुमार तिवारी, आदर्श पाठक, अंकित मिश्रा, आशीष मिश्रा, विवेक मिश्रा, अंबुज ठाकुर, अरविंद दुबे, सोनू पांडेय, आनंद पांडेय, सत्यम तिवारी सहित तमाम लोग मौजूद रहे।

लोक गायक के निधन पर कलाकारों ने दी श्रद्धांजलि

फूलपुर। जनपद के अस्सी के दशक में फूलपुर क्षेत्र में बिरहा गायकी में अपनी अलग पहचान बनाने वाले फूलपुर फरीदाबाद निवासी बसंत लाल यादव 85 का हृदय गति रुक जाने से निधन हो गया। निधन की सूचना मिलते ही स्थानीय कलाकारों में शोक की लहर दौड़ गई। भारतीय लोक कला महासंघ के जिला अध्यक्ष गुलाब चंद्र मौर्य, प्रदेश अध्यक्ष कमलेश चंद्र यादव व राष्ट्रीय अध्यक्ष अनुल यदुवंशी ने गहरा शोक प्रकट किया। इस मौके पर दीपक, ननक राम, गुरुदीन, रामचंद्र तूफानी, राम अभिलाष विश्वकर्मा, राजकुमार, लालचंद, मेवालीलाल, इंद्रजीत, तुलसीराम यादव, राजनाथ, अशोक कुमार सहित सैकड़ों गायक कलाकार उपस्थित रहे।



मास्क वितरण करते कर्मचारी

हलीना चैरिटेबल सोसायटी ने किया मास्क वितरण, दी कोरोना से बचाव की जानकारी

नैनी। नैनी के ग्राम पंचखरा में सेंट जूड्स स्कूल एण्ड कॉलेज, चिल्ला मार्ग, जसरा प्राणण में हेलिना चैरिटेबल एण्ड डेवलपमेंट सोसायटी, नैनी, प्रयागराज द्वारा हर वर्ष की भीति प्रोग्राम को आर्गनाइज्ड राजेश अरोड़ा के नेतृत्व में कोरोना से बचाव की जानकारी देने के साथ-साथ निशुल्क मास्क का वितरण किया गया। गणतंत्र दिवस के अवसर पर मिष्ठान वितरण भी किया गया। कार्यक्रम के संयोजक ने उपस्थित ग्रामीणों को कोविड-19 के बढ़ते प्रभाव से बचने के तरीकों के बारे में बताया कि मास्क पहनने तथा सामाजिक दूरी बनाने रखें एवं हाथों को साबुन से धोते रहें एवं ठंड से अपने एवं अपने बच्चों को बचायें। सर्दी जुकाम या बुखार होने पर तुरन्त डॉक्टर से सलाह लें। पौष्टिक खाना खाएं एवं साफ-साफाई पर विशेष ध्यान रखें। इस मौके पर डा.0 परवीन चयन, ग्राम प्रधान श्री लल्लू सिंह, बी.0डी.0सी.0 सदस्य, ग्राम पंचायत सदस्य पन्ना लाल गुप्ता, राजेश गुप्ता, हरी ओम, भूरे लाल आदि ग्रामीण उपस्थित थे।

विधायक बनकर क्षेत्र का करुंगा चौहमुखी विकास : रामदेव निडर

अखंड भारत संदेश

कोरांव। समाजवादी पार्टी के घोषित प्रत्याशी रामदेव निडर के प्रथम नगर आगमन पर सपाइयों ने जोरदार स्वागत किया और बैठक कर चुनाव जीतने की रणनीति तैयार किया इस मौके पर सपाइयों के अलावा अपना दल कृष्ण गुट जनवादी पार्टी समेत अन्य गठबंधन के कार्यकर्ता एवं पदाधिकारी उपस्थित रहे।

बैठक को संबोधित करते हुए सपा प्रत्याशी ने कहा कि अगर क्षेत्र की जनता ने मुझ पर भरोसा जताया तो क्षेत्र का चहुंमुखी विकास करुंगा और लोगों के मान और सम्मान के लिए सड़क से लेकर सदन तक संघर्ष करने का कार्य करुंगा सपा नेता ने कहा कि भाजपा के कार्यकाल में बिजली पानी शिक्षा और चिकित्सा की व्यवस्था पूरी तरह चरमरा गई है और नौजवान रोजगार मांग रहे हैं तो भाजपा सरकार

सपा प्रत्याशी के प्रथम आगमन पर हुआ जोरदार स्वागत



क्षेत्र में भ्रमण करते सपा नेता

के राज में बदले में लाटियां दे रहे हैं अगर इतने पर भी देश और प्रदेश के लोग जागरूक नहीं हुए तो वह दिन दूर नहीं जब देश पूरी तरह पूंजीपतियों का गुलाम हो जाएगा। बैठक में उपस्थित सोमदत्त सिंह पटेल

विधानसभा प्रभारी एवं जिला पंचायत सदस्य राजेश पांडे चर्चित किसान नेता राम जी प्रजापति राष्ट्रीय उपाध्यक्ष समाजवादी पार्टी याबा साहब वाहिनी किताब अली प्रदेश सचिव अल्पसंख्यक सभा आदि ने संयुक्त

रूप से कहा कि प्रदेश में जब तक समाजवादी सरकार नहीं बनेगी तब तक प्रदेश का विकास नहीं होगा और किसानों नौजवानों को आवाज को प्रशासन अपनी दमनकारी नीतियों से दबाता ही रहेगा। इस मौके पर मुख्य रूप से ओमप्रकाश कुशवाहा मेहताब खान नगर अध्यक्ष समाजवादी पार्टी दिनेश पटेल ब्लॉक अध्यक्ष समाजवादी पार्टी मंगला कोल रामानुज यादव कृष्णा कोल अनीता शुक्ला अंजली कोल विपुल दुबे विनय तिवारी राजाराम पटेल प्रकाश पटेल मासूक अली विजय केसरी बंसराज यादव अखिलेश यादव आशीष मिश्रा विधानसभा उपाध्यक्ष यादवेंद्र यादव इसराइल अली नौशाद अंसारी सफात अली चंद्रशेखर कोल अवध नारायण पटेल अनुपा आदिवासी बृज लाल प्रजापति रामधनी गौड़ शिवप्रसाद सितार हिंद आदि लोग उपस्थित रहे।

आग लगने से जला गरीब का आशियाना, गृहस्थी खाक

फूलपुर। आधी रात को अज्ञात कारणों से गरीब के आशियाने में लगी आग से जहां गृहस्थी जलकर खाक कर हो गई। वही छप्पर के बने घर में रखे पशुओं के लिए भूसा भी जलकर नष्ट हो गया। ग्रामीणों ने आग की लपेट देख पानी से किसी तरह आग पर काबू पाया तब तक सारी गृहस्थी जलकर खाक हो चुकी थी। फूलपुर कोतवाली क्षेत्र के छप्परनुमा घर में आग लगने से गृहस्थी खाक हो गई। भुक्तभोगी ने बताया कि उसके पास मात्र एक ही कमरा है, जिसमें वह बच्चों के साथ सो गया वही बाहर छप्पर में उसकी मां जय राजी देवी रही सो रही थी। बाल घास फूस के बने घर में पशुओं के चारा सहित पूरी गृहस्थी रखकर अपना जीवन यापन करता था। शनिवार की भोर लगी अज्ञात कारणों से आग ने उसकी सारी गृहस्थी जलकर खाक हो गई।

कृष्ण सुदामा की मित्रता से लेनी चाहिए सीख : आचार्य ओम नारायण तिवारी

अखंड भारत संदेश

फूलपुर। फूलपुर के कोड़ापुर गांव में चल रही संगीतमय श्रीमद् भागवत कथा के विभ्राम दिवस पर भगवान श्री कृष्ण और सुदामा की मित्रता सुनकर उपस्थित श्रोता मंत्रमुग्ध हो गए तथा भगवान श्री कृष्ण के जयकारे लगाने लगे। कथा व्यास आचार्य ओम नारायण तिवारी ने श्रीमद् भागवत कथा का रसपान कराते हुए कहा भगवान श्री कृष्ण और सुदामा की मित्रता पूरे संसार में समाज के हर व्यक्ति के लिए अनुकरणीय है। कथा व्यास ने कहा कि सुदामा को भगवान श्री कृष्ण के घर पहुंचने पर झारपालो द्वारा रोक दिया गया। सुदामा के अनुग्रह करने पर इसकी सूचना भगवान श्रीकृष्ण तक पहुंचाई गई। सूचना प्राप्त होते ही भगवान श्रीकृष्ण नीप पांव दौड़ते हुए अपने पुराने परम मित्र सुदामा के पास पहुंचते हैं और आह्लादित होकर मिलते हैं। कथा व्यास ने सजीव वर्णन करते हुए कहा ऐसा मिलन जीव और परमात्मा का मिलन था। भगवान श्री कृष्ण सुदामा को तीन दशक को देखकर आंखों से अश्रु धारा निकल पड़ी। उन्होंने अपने आंसुओं की धारा से ही सुदामा के पाव पखारें, आदर किया और बिना मांगे ही सब कुछ दे दिया। जो आज की सामाजिक परिवेश में सभी



भक्तों को कथा का रसपान कराते व्यास आचार्य ओम नारायण तिवारी के लिए अनुकरणीय है। कथा व्यास ने कहा समाज के हर व्यक्ति को श्रीमद् भागवत कथा का श्रवण अवश्य करना चाहिए। इसके श्रवण मात्र से ही मनुष्य के पाप धुल जाते हैं। सुख समृद्धि की प्राप्ति होती है तथा मन मस्तिष्क भक्ति मय हो जाता है। जो मनुष्य के अंतिम समय में मोक्ष की प्राप्ति का साधन बनता है। श्रीमद् भागवत कथा सामाजिक परिवेश के साथ भक्ति साधना की ओर ले जाने के लिए प्रेरित करता है। कथा विभ्राम पर मुख्य यजमान महेश कुमार दुबे दिनेश कुमार दुबे तथा उमेश कुमार दुबे ने व्यासपीठ की आरती उतारी तत्पश्चात प्रसाद का वितरण हुआ।

खबर संक्षेप

असिस्टेंट प्रोफेसर के 23 पदों पर भर्ती के लिए इंटरव्यू सात से प्रयागराज। उत्तर प्रदेश लोक सेवा आयोग (यूपीपीएससी) ने चिकित्सा शिक्षा विभाग में असिस्टेंट प्रोफेसर के 23 पदों पर सीधी भर्ती के लिए इंटरव्यू की तिथि घोषित कर दी है। इनमें असिस्टेंट प्रोफेसर फामाकीलॉजी के 17 और असिस्टेंट प्रोफेसर बायोकेमिस्ट्री के छह पद शामिल हैं। इसके अलावा कई अन्य सीधी भर्तियों के लिए भी इंटरव्यू के कार्यक्रम जारी किए गए हैं। चिकित्सा शिक्षा विभाग में असिस्टेंट प्रोफेसर फामाकीलॉजी के 17 पदों पर भर्ती के लिए इंटरव्यू सात एंव आठ फरवरी को उत्तर प्रदेश लोक सेवा आयोग में आयोजित किए जाएंगे, जिसकी विस्तृत सूचना आयोग की वेबसाइट पर उपलब्ध है। चिकित्सा शिक्षा विभाग में ही असिस्टेंट प्रोफेसर बायोकेमिस्ट्री के छह पदों पर सीधी भर्ती के लिए साक्षात्कार सात फरवरी को होगा। चिकित्सा शिक्षा (अयुर्वेद) विभाग के तहत प्रवक्ता रोग निदान के दो पदों पर भर्ती के लिए आठ फरवरी को इंटरव्यू आयोजित किया जाएगा, जिसके लिए अभ्यर्थियों को सुबह दस बजे आयोग में बुलाया गया है।

अन्तराज्यीय गैंग के 3 सदस्य चढ़े पुलिस के हथे कोरांव में युवक की हत्या सिर कटी लाश बरामद

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। पुलिस ने अन्तराज्यीय गैंग के ऐसे गिरोह के सदस्यों को दबोचा जो अनएक्टिवेटेड सिम का इस्तेमाल करके लोगों का खजाना खाली कर देते थे। इन सभी का अपना-अपना काम बंटता हुआ था। आरोपियों में एक वोडाफोन में कार्यरत था तो दूसरा आरोपी पेटोएम में काम कर चुका था। एसएसपी अजय कुमार ने बताया कि मुखबिर से सूचना मिलने पर साइबर सेल व कैंपट पुलिस ने धर दबोचा। इनके पास से भारी संख्या में सिम कार्ड मिले हैं, जिससे इनके सदस्य लोगों के अकाउंट में संचय लगाते थे।

इकबाल अहमद जो वोडाफोन कंपनी में काम करता था, इसके द्वारा अपने डिस्ट्रीब्यूटर से अनएक्टिवेटेड सिम कार्ड 5 रुपये प्रति सिम की दर से प्राप्त करता है और इनको फर्जी केवाईसी जिसमें कूटरचित तैयार किए गए आधारकार्डों का इस्तेमाल करके उसे एक्टिवेट करके अपने दूसरे सहयोगी कलीम अहमद को सौ से डेढ़ सौ रुपये प्रति सिम की दर से बेचता है।

कलीम अहमद अपने साथी कलीम निवासी लखीमपुर खीरी जिसकी मोबाइल

अनएक्टिवेटेड सिम का इस्तेमाल करके लोगों का खजाना खाली कर देते थे, इन सभी का अपना-अपना काम बंटता हुआ था, आरोपियों में एक वोडाफोन में कार्यरत था तो दूसरा आरोपी पेटोएम में काम कर चुका था



पुलिस के गिरफ्त में शांति अपराधी

की दुकान है, उसके सहयोग से इन एक्टिवेटेड सिम में फर्जी केवाईसी के द्वारा पेटोएम एक्टिवेट करता है और इन पेटोएम एक्टिवेटेड सिम को अपने तीसरे साथी शैलेश यादव को 300-350 रुपये में बेच देता था। तीसरा आरोपी शैलेश यादव जो इन पेटोएम में नौकरी कर चुका है वह इन पेटोएम एक्टिवेटेड सिमों को 700-750 रुपये प्रति सिम की दर से विभिन्न राज्यों जैसे पश्चिम बंगाल, बिहार, गुजरात, झारखंड आदि में मौजूद अपने गैंग साइबर अपराध करने वाले अपने साथियों को कोरिप्टर के माध्यम से सप्लाई कर देता है। एक फर्जी सिम का प्रयोग साइबर अपराधियों द्वारा साइबर फ्राड करके उनके खाते से गाड़ी कमाई का धन अपने फर्जी नाम पते से खुलवाये गए खातों व पेटोएम में ट्रांसफर करके उनके खातों से गाड़ी कमायी का धन अपने खाते में ट्रांसफर कर लेते थे। इनके पास से 5 हजार से अधिक सिम कार्ड सप्लाई करने की पुष्टि हुई है। किए गए गिरफ्तार अपराधियों में इकबाल अहमद पुत्र अमर अली निवासी ककर पिट्टा जनपद लखीमपुर खीरी, कलीम अहमद पुत्र सोहराब अली सीतापुर, शैलेश यादव पुत्र शाहिल यादव थाना गुडम्बा लखनऊ।

कोरांव में युवक की हत्या सिर कटी लाश बरामद

नामजद मुलजिम गिरफ्तार, एक नाबालिग भी हिरासत में

अखंड भारत संदेश

कोरांव। थाना पुलिस कोरांव अंतर्गत ग्राम कोरफरा में दो दिन पूर्व गायब एक बीस वर्षीय युवक अनिल धनकार पुत्र अमरबहादुर की गर्दन काटी गई लाश तालाब के किनारे पुआल में छिपाई हुई मिलने से हड़कंप मच गया है।

बता दें ग्राम कोरफरा कला में अनिल नामक युवक की हत्या कर दी गई है। उसे दो दिन से लापता होने पर परिजन खोज रहे थे। ग्राम वासियों द्वारा प्राप्त जानकारी अनुसार मृतक युवक का इसी साल विवाह भी होने वाला था। घटना के आसपास के लोगों की बातों पर यकीन कि या जाए तो उसकी हत्या ग्राम के ही स्वजातीय बाबू लाल उर्फ राजन पुत्र रामनाथ धड़कार के विरुद्ध परिजनों ने केस दर्ज करने की तहरीर दी गई है। उसके साथ एक नाबालिग बालक को भी पुलिस ने उठाया बताया जा रहा है। चर्चा है कि युवक की हत्या आशानाई में की गई है। आरोपी की पत्नी से मृतक के अवैध संबंध की चर्चा आम थी। जिस कारण हत्या हुई। पुलिस ने लाश को अपने कब्जे में ले लिया है। समाचार लिखे जाने तक शव को पुलिस ने कब्जे में ले कर पौतक के लिए भेज रही थी। गांव में मृतक परिजनों का रो रो कर बुरा हाल था। और कुछ यह भी चर्चा कर रहे थे कि युवक की हरकतों से श्रद्धा हो कर नामजद आरोपी कई बार उक्त युवक को चेतावनियां दे चुका था। आरोपी के साथ सदैव साथ दिखने वाला एक बालक करीब तेरह वर्षीय अमन धड़कार को भी पुलिस ने पूछ ताछ के लिए ले गई है।

मतदान सबसे बड़ा दान : डॉ. आभा त्रिपाठी

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। लोकतंत्र में मतदान है सबसे बड़ा दान मतदान से बड़ा कोई दान नहीं है। उत्तर प्रदेश के आगामी विधानसभा चुनाव 2022 में महिलाएं बढ़-चढ़कर करें मतदान तभी अपनी मनचाही सरकार मनचाहा प्रति जनप्रतिनिधि का चुनाव कर सकते हैं मतदान न करने से महापर्व के तौर पर लोकतंत्र के चुनाव में अपनी सहभागिता सुनिश्चित नहीं कर पाएंगे रह जाएंगी वंचित क्योंकि आज महिलाएं अपने आप को असुरक्षित महसूस कर रही हैं क्योंकि महिलाओं के साथ आजादी के लगभग 74 साल बीत जाने के बावजूद भी भेदभाव की मानसिकता से काम किया जा रहा है अभी समय है अपने परिवार में अपने अंगल-बगल अपने गांव में अपने मोहल्ले में नैतिक जिम्मेदारी से मतदान सूची में अपना और अपने परिवार लोगों का नाम अंकित कराएं और जन-जन को जागरूक करके महा पर्व में मतदान करके एक शिक्षित समाजसेवी राष्ट्रहित में सरकार बनाएं उक्त बातें एक वार्ता के दौरान डॉ आभा त्रिपाठी



असिस्टेंट प्रोफेसर रसायन विज्ञान उन्होंने कहा कि प्रदेश की महिलाएं अपने सुरक्षा व स्वाभिमान की रक्षा चाहते हैं तो मतदान करके एक ऐसे सरकार को स्थापना कराएं जो महिलाओं के समाज के लिए सुरक्षा और सम्मान के लिए कटिबद्ध हो और हम लोगों की नैतिक जिम्मेदारी है कि समाज में आज जिन महिलाओं के साथ जाति जुलूम अत्याचार बलात्कार हत्या गैंगरेप जैसी घटनाओं में सरकारों को चाहिए कि मुकामला करने की जरूरत है घरो से बाहर निकले और अपने हक के लिए संघर्ष कर रहे संघर्ष के बिना समाज में बराबरी की हिस्सेदारी नहीं मिल सकती है आज किसी भी क्षेत्र

में महिलाएं पुरुषों से पीछे नहीं हैं बल्कि परिवार से लेकर समाज की रचना करने वह नेतृत्व करने तक अपनी भागीदारी सुनिश्चित कर रही हैं किसी भी देश व प्रदेश की खुशहाली तब होती है जब महिलाओं का सम्मान स्वाभिमान सुरक्षित है आज महिलाएं ने आप को असुरक्षित महसूस कर रही हैं क्योंकि महिलाओं के साथ आजादी के लगभग 74 साल बीत जाने के बावजूद भी भेदभाव की मानसिकता से काम किया जा रहा है जो गलत है महिलाएं भी देश की आजादी में अपने प्राणों का बलिदान दिया तब जाकर देश को आजादी मिली महिलाओं को भी राजनीति में पुरुषों के बराबर हिस्सेदारी मिलनी चाहिए क्योंकि संख्या के आधार पर योग्यता के आधार पर महिलाएं पुरुषों से पीछे नहीं हैं हमें राजनीति में भी बराबरी का हक चाहिए महिलाओं के साथ हो रहे बलात्कार गैंगरेप की घटनाओं में सरकारों को चाहिए कि दोषियों को कड़ी से कड़ी सजा दी जाए तथा 4 या 6 माह के अंदर मुकदमों का निस्तारण कर डॉट कर दिया जाए तभी महिलाओं का सम्मान सुरक्षित रहेगा।

नहीं हो पाई कांग्रेस नेता हार्दिक पटेल की सभा पुलिस ने रोका

प्रयागराज। प्रशासन ने सरदार पटेल संस्थान परिसर में शनिवार को घोषित कांग्रेस की सभा नहीं होने दी। आयोजन स्थल पर पहुंचे हार्दिक पटेल, वी. श्रीनिवासन समेत अन्य नेताओं को पुलिस ने गेट पर ही रोक दिया। इससे नाराज कार्यकर्ताओं की पुलिस से झड़प भी हुई। हार्दिक ने सरकार की शह पर कार्यक्रम का अनुमति नहीं देने का आरोप लगाया हार्दिक पटेल का कहना था कि प्रशासन से आयोजन की अनुमति मांगी गई थी, लेकिन फोर्स न होने के आधार पर कार्यक्रम पर रोक लगा दी गई। नाराजगी जताते हुए हार्दिक ने कहा कि वह मोदी और अमित शाह का विरोध करते हुए गुजरात से यहाँ आए हैं, इस तरह की कार्रवाई से वह पीछे नहीं हटेंगे युवाओं के मुँह पर संघर्ष जारी रहेगा। हार्दिक ने भर्ती विधान घोषणा का विमोचन किया। इसके बाद वह छोटा बगड़ा भी गए लेकिन, पुलिस ने बीच में ही रोक दिया, इसके बाद हार्दिक पार्टी कार्यालय पहुंचे और युवाओं से वार्ता की।

पद्मश्री पुरस्कार से सम्मानित वैज्ञानिक डॉ. अजय सोनकर का किया गया भव्य स्वागत



अखंड भारत संदेश

नैनी। पद्मश्री पुरस्कार से सम्मानित होकर नैनी प्रयागराज एवं संपूर्ण देश का नाम रोशन करने वाले वैज्ञानिक डॉ. अजय सोनकर का भारतीय जनता पार्टी के जनप्रतिनिधियों एवं संगठन के कार्य कर्ताओं के द्वारा सम्मानित कर शुभकामनाएं प्रेषित की गई। विज्ञान और अभियांत्रिकी के क्षेत्र में पद्मश्री पुरस्कार के लिए

चयनित प्रयागराज के वैज्ञानिक डॉ. अजय कुमार सोनकर की शोध यात्रा आसान नहीं थी। प्रयागराज में छोटे-छोटे शोध के बाद डॉ. सोनकर अंडमान निकोबार द्वीप समूह गए। वहीं प्रयोगशाला स्थापित की। डॉ. सोनकर स्थाई तौर पर वर्ष 2003 से वहाँ शोध करने लगे। 2004 में आई सुनामी ने डॉ. सोनकर की प्रयोगशाला को तबाह कर दिया। सुनामी के

नैनी की लैब में शोध कर रहे थे, तभी मिली पद्मश्री पुरस्कार की सूचना

वैज्ञानिक डॉ. अजय कुमार सोनकर का कर्मक्षेत्र अंडमान निकोबार द्वीप समूह है, लेकिन पद्मश्री मिलने की सूचना उनको नैनी स्थित प्रयोगशाला में मिली। डॉ. अजय मंगलवार शाम अपनी प्रयोगशाला में बैठे थे कि अंडमान निकोबार प्रशासन की ओर से उनको पद्मश्री के लिए चुने जाने की सूचना दी। डॉ. सोनकर ने बताया कि पहले तो विश्वास नहीं हुआ, लेकिन जब रात में सूची भेजी गई तो भरोसा हुआ।

अंगवस्त्र भेंट कर किया गया स्वागत

प्रयागराज की सांसद डॉ रीता बहुगुणा जोशी, कैबिनेट मंत्री नंदगोपाल गुप्ता नंदी, भाजपा महांगर अध्यक्ष गणेश केसरवानी, मंडल अध्यक्ष दिलीप केसरवानी, महामंत्री पं. रामजी मिश्र एवं अन्य कार्यकर्ताओं ने डॉ. अजय सोनकर को अंगवस्त्र भेंट कर सम्मानित किया गया। पहले डॉ. सोनकर काली मोती बनाकर दुनियाभर में मशहूर हो चुके थे। डॉ. सोनकर ने बताया कि इस तबाही के बाद उन्होंने हिम्मत नहीं हारी। प्रयोगशाला को फिर से खड़ा कर दिया।

रिटायर शिक्षक की बाथरूम में मिली लाश, हड़कंप

प्रयागराज। नीमसराय कॉलोनी में रहने वाले एक बुजुर्ग की मौत हो गई और किसी को पता भी नहीं चला। शुक्रवार रात मोहल्ले वालों की सूचना पर पहुंची धूमनांग पुलिस ने छानबीन की और शव को निकालकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। पुलिस को शक है कि बीमारी से उनकी जान चली गई। नीमसराय कॉलोनी में 70 वर्षीय कुंजीलाल सोनकर अकेले रहते थे। शिक्षक पद से रिटायर होने के बाद भी वह अकेले ही खाना बनाते और घर का सारा काम कर रहे थे। उन्होंने शादी नहीं की थी। उनकी बहनों की कौशांबी में शादी हुई है। कुंजीलाल सोनकर रोज आसपास के लोगों से मिलते थे और पड़ोसी ही उनकी देखरेख करते रहे। गुरुवार के बाद से वह घर से नहीं निकले। शुक्रवार शाम को मोहल्ले वालों को कुछ शक हुआ। उन्होंने पुलिस को सूचना दी। किचन की खिड़की तोड़कर पुलिस घुसरी तो बाथरूम में उनका शव पड़ा दिखा। शरीर पर कोई घोट के निशान नहीं मिले। पुलिस की सूचना पर कौशांबी से उनके रिश्तेदार भी पहुंच गए। पुलिस का कहना है कि पोस्टमार्टम रिपोर्ट के आधार पर कार्रवाई की जाएगी।

अधिवक्ता पर हमला करने वाले तीन लोगों पर मुकदमा

प्रयागराज। सिविल लाइंस में एक अधिवक्ता पर रॉड से हमला करने वाले तीन आरोपियों के खिलाफ सिविल लाइंस पुलिस ने मुकदमा दर्ज किया है। इलाहाबाद हाईकोर्ट के अधिवक्ता अमित प्रताप सिंह ने पुलिस को बताया कि उन्होंने जन्हित याचिका दाखिल की है। इसके कारण कई लोग उसके दुश्मन बन गए हैं। साजिश के तहत उन्हें फंसाने और मानने की कोशिश की जा रही है। 27 जनवरी को इलाहाबाद हाईकोर्ट के लिए निकल रहे थे। रास्ते में प्रधान डाकघर के पास सत्य प्रकाश, अनुप और विनोद ने घेर लिया। रॉड से मार कर उनका एक हाथ तोड़ दिया। शीर्ष मचाने पर दवां लोगों की भीड़ जुटने लगी तो हमलावर भाग निकले। आरोपियों में कोई कुशीनगर तो कोई पश्चिमी उत्तर प्रदेश का रहने वाला है। सिविल लाइंस पुलिस मुकदमा दर्ज करके जांच कर रही है।

उमा प्रियंका ने किया समलैंगिक विवाह

नाराज परिजन दोनों को लेकर पहुंचे थाने



अखंड भारत संदेश

मऊआइमा। मऊआइमा थाना क्षेत्र की एक छात्रा ने अपनी भाभी की छोटी बहन से शादी कर ली। जब वह अपने जीवन साथी को लेने के लिए उसके घर पहुंची तो बवाल हो गया परिजन दोनों को पकड़कर थाने ले गए, लेकिन पुलिस ने यह कहते हुए मामले से पल्ला झाड़ लिया कि दोनों बालिग हैं। कुछ भी

कर सकती हैं। परिजनों ने दोनों की थाने के गेट पर हल्का दरोगा के सामने पिटाई भी की, लेकिन पुलिस मूकदर्शक बनी रही। मऊआइमा थाना क्षेत्र के खमपुर निवासी उमा साहू (22) पुत्री जोखलाल साहू अपने भाभी की बहन बहुरिया के राजेपुर गजेहड़ी गांव निवासी प्रियंका साहू (19) पुत्री दीपचंद साहू से मंदिर में समलैंगिक विवाह कर

परिजनों ने थाने में की दोनों की पिटाई

शनिवार को उमा साहू प्रियंका को लेने उसके घर पहुंची और बताया कि दोनों पति,पत्नी के रूप में एक दूसरे से शादी कर लिया है। अब प्रियंका को वह अपने घर ले जाएगी। यह सुनते ही प्रियंका के परिजन भड़क गए और दोनों को मारा पीटा, लेकिन इसके बावजूद प्रियंका और उमा दोनों एक साथ रहने पर अड़ी रही तो परिजन दोनों के लेकर बहुरिया थाने पहुंचे और सारी स्थिति से अवगत कराया बहुरिया प्रभारी निरीक्षक रवि प्रकाश ने बात सुनने के बाद यह कहते हुए मामले से पल्ला झाड़ लिया कि दोनों वयस्क हैं और कुछ भी कर सकती हैं। इसमें पुलिस कुछ नहीं करेगी, अगर वह उसके साथ जाना चाहती है तो जा सकती है, लेकिन प्रियंका के परिजन ने निर्णय लिया प्रियंका के परिजनों का कहना है कि यह नासमझी में लिया गया फैसला है। जो आगे चलकर टिकने वाला नहीं है, इसलिए अभी से ही दोनों को अलग कर देना होगा। इधर परिजन इस समलैंगिक विवाह से संतुष्ट नहीं हैं। उधर दोनों साथ रहने और मरने की कसम खा रही हैं। दो लड़कियों का विवाह करने का मामला थाने पर आया था। दोनों बालिग हैं, इसमें पुलिस कुछ नहीं कर सकती। चाहे तो वह समलैंगिक विवाह कर सकती हैं। इसके लिए उनको एसडीएम के पास जाकर अपना प्रमाण पत्र बनवाने को कहा गया है।

आज एसडीएम के यहां गुहार लगाएगी उमा

उमा ने बताया कि वह सोमवार को एसडीएम के सामने जाएगी और प्रियंका को घर ले जाने के लिए आवेदन पत्र प्रस्तुत करेगी। समलैंगिक विवाह की चर्चा पूरे क्षेत्र में चल रही है। उमा गुप्ता बीएसपी फाइनल की छात्रा है और प्रियंका साहू भी बीएसपी फाइनल की छात्रा हैं। दोनों ने बताया कि उन्होंने खूब सोच समझकर यह निर्णय लिया है। बताया जाता है कि प्रियंका की शादी एक वर्ष पहले हो चुकी थी, लेकिन उमा के साथ उसकी ऐसी नजदीकियां बढ़ी कि अपने पति को भी तलाक दे दिया और दोनों जीवन साथी बनकर रहने का निर्णय लिया प्रियंका के परिजनों का कहना है कि यह नासमझी में लिया गया फैसला है। जो आगे चलकर टिकने वाला नहीं है, इसलिए अभी से ही दोनों को अलग कर देना होगा। इधर परिजन इस समलैंगिक विवाह से संतुष्ट नहीं हैं। उधर दोनों साथ रहने और मरने की कसम खा रही हैं। दो लड़कियों का विवाह करने का मामला थाने पर आया था। दोनों बालिग हैं, इसमें पुलिस कुछ नहीं कर सकती। चाहे तो वह समलैंगिक विवाह कर सकती हैं। इसके लिए उनको एसडीएम के पास जाकर अपना प्रमाण पत्र बनवाने को कहा गया है।

प्रेमिका ने ही दोस्तों से कराया था राहुल जायसवाल का कल्ल

गला दबाकर की गई थी हत्या, मुद्दीगंज की एक युवती का भी नाम आया सामने

प्रयागराज। मुद्दीगंज में ठेकेदार राहुल जायसवाल (20) के कल्ल मामले का सनसनीखेज खुलासा हुआ है। पुलिस ने उसकी प्रेमिका व हत्या में नामजद दोस्त को गिरफ्तार कर लिया है। अफसरो का दावा है कि प्रेमिका ने ही धोखे से ठेकेदार को बुलाया और फिर दोस्तों की मदद से उसका कल्ल करवा दिया। दोनों को जेल भेज दिया गया है जबकि नामजद तीन अन्य आरोपियों की तलाश की जा रही है। इलाकमेंगंज मंडी निवासी राहुल यादव का शव 24 जनवरी को खलास करवाया गया। प्रेमिका ने ही धोखे से ठेकेदार को बुलाया और फिर दोस्तों की मदद से उसका कल्ल करवा दिया। दोनों को जेल भेज दिया गया है जबकि नामजद तीन अन्य आरोपियों की तलाश की जा रही है। इलाकमेंगंज मंडी निवासी राहुल यादव का शव 24 जनवरी को खलास करवाया गया। प्रेमिका ने ही धोखे से ठेकेदार को बुलाया और फिर दोस्तों की मदद से उसका कल्ल करवा दिया। दोनों को जेल भेज दिया गया है जबकि नामजद तीन अन्य आरोपियों की तलाश की जा रही है। दो दिन पहले उसे व मामले में नामजद गोलू को हिरासत में ले लिया गया। सख्ती से पूछताछ में दोनों ने जो खुलासा किया, उसे सुनकर सभी स्तब्ध रह गए।

युवती से ठेकेदार के थे पुराने ताल्लुकात

पुलिस के मुताबिक, पकड़ी गई युवती ने बताया कि मृतक से उसके पुराने संबंध थे, लेकिन वह उसे तरह-तरह से परेशान करता था। यह नहीं कई बार रुपये भी छीन लिया करता था। मामले में नामजद आरोपियों सलमान, कल्लू और हिमांशु से मृतका का करीब 20 दिन पहले विवाह हुआ था। इस बात की जानकारी मिलने के बाद उसने एक अन्य नामजद आरोपी गोलू के साथ मिलकर मृतक को रास्ते से हटाने की साजिश रची। उसने धोखे से मिलने के लिए राहुल को बुलाया और पीछे से उसके दोस्तों को भी बुला लिया। इसके बाद दोस्त बहाने से राहुल को गाड़ी से धरवई ले गए जहां गला दबाकर हत्या करने के बाद शव फेंककर भाग आए। मुद्दीगंज थानाध्यक्ष राजेश मौर्य का कहना है कि गोलू युवती को लेकर राहुल से खुन्नस रखता था और इसीलिए वह हत्या में शामिल हुआ। दोनों को जेल भेज दिया गया है।

माघ मेले में लगी धर्म संसद, कई मुद्दों पर हुआ मंथन

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। यूपी विधानसभा चुनाव के बीच शनिवार को माघ मेला संगम तट के महावीर मार्ग पर संत सम्मेलन का आयोजन किया गया है। इस संत सम्मेलन में शिरकत करने के लिए देश और प्रदेश के अलग-अलग स्थानों से साधु-संतों का जमावड़ा लगा है। संत सम्मेलन में जुटे संतों का कहना है इस्लामिक जिहाद के खिलाफ हिंदू समाज को एकजुट करना होना। साथ ही संत समाज का कहना है कि हिंदुओं को सुरक्षित रखने के लिए योगी को लाना जरूरी है।



माघमेले में धर्मसंसद में मंच पर बैठे साधु संत

हिंदुओं की जनसंख्या घटना चिंता का विषय

धर्म संसद की अध्यक्षता कर रहे स्वामी प्रबोधनंद और संचालन समिति के सदस्य स्वामी सागर सिंधुराज ने कहा कि जिस प्रकार हिंदुओं की संख्या तेजी से घट रही है, वह चिंता का विषय है। धर्म संसद में ये प्रमुख मुद्दा है। जिस पर हम संत समाज के लोग मंथन कर रहे हैं। स्वामी सागर सिंधु ने कहा कि हमारा किसी जाति-धर्म विशेष से विरोध नहीं है। इस सम्मेलन के मुख्य अतिथि श्रीराम जन्मभूमि तीर्थक्षेत्र ट्रस्ट के सदस्य जगद्गुरु स्वामी वासुदेवानंद सरस्वती हैं।

कोतवाल ने की चौकीदारों के साथ बैठक, दिए जरूरी सुझाव

अखंड भारत संदेश

मेजा रोड। मेजा कोतवाली में शनिवार को चौकीदारों के साथ बैठक कर कोतवाल ने उन्हें उनके दायित्वों के बारे में बताया। साथ ही चुनाव के संबंध में चुनाव आयोग द्वारा जारी दिशानिर्देश के सभी बिंदुओं के बारे में जानकारी दी। कोतवाल मेजा तुषारदत्त त्यागी ने चौकीदारों से कहा कि सदिग्ध व्यक्ति के बारे में सूचना थाने पर भेजे। चुनाव में चौकीदारों की महत्वपूर्ण भूमिका को बताते हुए क्षेत्र के बाहर से आकर निवास करने वाले लोगों पर नजर बनाए रखें। सदिग्ध व्यक्तियों को देखते ही पुलिस को तत्काल सूचित करें। उन्होंने कहा कि चौकीदार ग्रामीण स्तर पर पुलिस का एक अंग हैं। ऐसे में आप सब अपने



चौकीदारों को सुझाव देते कोतवाल

दायित्वों की जिम्मेदारी को कर्तव्य पूर्ण निर्वाहन करते रहें। समय-समय पर उचित जानकारी थाने पर व उपलब्ध कराते रहें। इस मौके पर चौकीदार चैतुम, दुर्गा प्रसाद, हंसराज, होरी लाल, छब्बू लाल, महेंद्र नाथ, रामचरन, मानिक चंद व मेजा कोतवाली के दरोगा व सिपाही मौजूद रहे।

कोविड प्रोटोकाल व आचार संहिता का कड़ाई से अनुपालन अनिवार्य : जिला निर्वाचन अधिकारी

उम्मीदवार के साथ दो अन्य व्यक्ति ही नामांकन कक्ष में करेंगे प्रवेश

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। जिलाधिकारी/जिला निर्वाचन अधिकारी डा0 नितिन बंसल ने जनपद के समस्त राजनैतिक दलों के प्रतिनिधियों, निर्वाचन लड़ने वाले उम्मीदवारों को सूचित करते हुये कहा कि भारत निर्वाचन आयोग नई दिल्ली ने जनपद की समस्त सातों विधानसभा निर्वाचन क्षेत्रों यथा 244-रामपुरखास, 245-बाबागंज (अ0जा0), 246-कुण्डा, 247-विश्वनाथगंज, 248-प्रतापगढ़, 249-पट्टी एवं 250-रानीगंज में पांचवे चरण में मतदान कराये जाने हेतु कार्यक्रम घोषित किया गया है। उन्होंने बताया है कि निर्वाचन की अधिसूचना 01 फरवरी, नाम निर्देशन हेतु अन्तिम दिनांक 08

निर्वाचन की समस्त प्रक्रियाएं एक फरवरी से सम्पादित: जिला निर्वाचन अधिकारी

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। जिलाधिकारी/जिला निर्वाचन अधिकारी डा0 नितिन बंसल ने बताया है कि विधानसभा सामान्य निर्वाचन-2022 हेतु नामांकन पत्रों की प्राप्ति, जांच, वापसी एवं प्रतीक आवंटन सम्बन्धी समस्त प्रक्रिया जनपद प्रतापगढ़ में अवस्थित क्षेत्रीय ग्राम्य विकास संस्थान अफ्रीम कोठी में 01 फरवरी 2022 से सम्पादित किये जायेंगे। उन्होंने बताया कि क्षेत्रीय ग्राम्य विकास संस्थान अफ्रीम कोठी में विधानसभा क्षेत्र 244-रामपुरखास हेतु कक्ष संख्या-01, 245-बाबागंज (अ0जा0) हेतु कक्ष संख्या-02, 246-कुण्डा हेतु कक्ष संख्या-03, 247-विश्वनाथगंज हेतु कक्ष संख्या-04, 248-प्रतापगढ़ हेतु कक्ष संख्या-05, 249-पट्टी हेतु कक्ष संख्या-06 तथा 250 रानीगंज हेतु कक्ष संख्या-07 में नामांकन पत्रों की प्राप्ति, जांच, वापसी एवं प्रतीक आवंटन सम्बन्धी समस्त प्रक्रियायें सम्पन्न होगी।

फरवरी, नाम निर्देशनों की जांच 09 फरवरी, नाम वापसी 11 फरवरी, मतदान 27 फरवरी,

मतगणना 10 मार्च होगी तथा 12 मार्च के पूर्व निर्वाचन पूर्ण कर लिया जायेगा।

घोषित कार्यक्रम के अनुसार नामांकन स्थल क्षेत्रीय ग्राम्य विकास संस्थान अफ्रीम कोठी में

विधानसभा क्षेत्र रामपुरखास हेतु कक्ष संख्या 01, बाबागंज (अ0जा0) हेतु कक्ष संख्या 02, कुण्डा हेतु कक्ष संख्या 03, विश्वनाथगंज हेतु कक्ष संख्या 04, प्रतापगढ़ हेतु कक्ष संख्या 05, पट्टी हेतु कक्ष संख्या 06 तथा रानीगंज हेतु कक्ष संख्या 07 निर्धारित है जिसमें नामांकन पत्रों की प्राप्ति, जांच, वापसी एवं प्रतीक आवंटन सम्बन्धी समस्त प्रक्रिया सम्पन्न होगी। उन्होंने बताया है कि आवंटित कक्ष में पांचवे चरण के लिये दिनांक 01 फरवरी से 08 फरवरी तक पूर्ववर्त 11 बजे से अपराह्न 3 बजे के मध्य रिटर्निंग ऑफिसर द्वारा नामांकन प्राप्त किये जायेंगे। निर्धारित कक्ष में दिनांक 09 फरवरी को जांच, दिनांक 11 फरवरी को वापसी तथा 11 फरवरी

को ही चुनाव चिन्ह रिटर्निंग ऑफिसर द्वारा दिये जायेंगे। आयोग के निर्देशानुसार उम्मीदवारों के साथ आने वाले वाहनों एवं काफिले को 100 मीटर की परिधि के भीतर आने की अनुमति नहीं होगी। नामांकन कक्ष में आयोग के निर्देशानुसार उम्मीदवार के साथ 02 अन्य व्यक्ति (उम्मीदवार सहित कुल 03 कोविड प्रोटोकाल के दृष्टिगत) ही नामांकन कक्ष में प्रवेश कर सकते हैं। आदेश के अनुपालन में उम्मीदवार के साथ नियत व्यक्तियों को ही रिटर्निंग ऑफिसर के कक्ष में प्रवेश कराया जायेगा। समस्त उम्मीदवारों को कोविड प्रोटोकाल व आदर्श आचार संहिता का कड़ाई से अनुपालन किया जाना अनिवार्य होगा।

लखनऊ से बनेगा दिव्यांगजनों का रियायती टिकट कार्ड

वर्ष 2021 में 1600 दिव्यांग हो चुके हैं लाभान्वित

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। ट्रेनों में रियायती टिकट पर यात्रा की सुविधा का लाभ लेने वाले दिव्यांग यात्रियों को मंडलीय कार्यालय लखनऊ जाना पड़ेगा। तभी उसका टिकट कार्ड जारी होगा। आराक्षण कार्डर पर दिव्यांग सर्टिफिकेट महज दिखा देने मात्र से टिकट नहीं बनने वाला है। इसके लिए राजधानी का चक्कर लगाना पड़ेगा। मुख्य चिकित्सा अधिकारी कार्यालय से निर्गत दिव्यांग सर्टिफिकेट की जांच कराने के बाद विभाग संतुष्ट होता है तभी कार्ड जारी होगा।

रेल द्वारा किसी भी दिव्यांगजन को यात्रा में रियायती टिकट का लाभ लेना हो तो उसे सबसे पहले सीएमओ ऑफिस से दिव्यांगता का प्रमाण-पत्र जारी करवाना होता है। यात्रा में दी जाने वाली रेल रियायत की सुविधा का फार्म उत्तर रेलवे लखनऊ मण्डल के मंडलीय कार्यालय के रियायती टिकट अनुभाग से प्राप्त किया जा सकता है। इस निर्धारित प्रोफार्म को मण्डल कार्यालय के रियायती टिकट अनुभाग के द्वारा सत्यापित कराना अनिवार्य है। इस फार्म को पूर्णरूप से भर कर सीएमओ कार्यालय में जमा करने पर रियायती रेल प्रमाण पत्र जारी किया जाता है। रियायती टिकट रेल प्रमाण पत्र प्राप्त करने के उपरान्त आवेदक को रेलवे द्वारा दिव्यांग फोटो आई० डी० बनवाने के लिए मण्डल कार्यालय के रियायती टिकट अनुभाग में आना होता है। बता दें कि वर्ष 2021 में अप्रैल से दिसम्बर तक इस सुविधा के तहत लगभग 1600 दिव्यांग जन लाभान्वित हुए हैं।

बीबी ने शौहर के खिलाफ दी थाने में तहरीर

अखंड भारत संदेश

पट्टी, प्रतापगढ़। पति और पत्नी के बीच में वैवाहिक संबंध ठीक ना होने और दोनों के बीच में तलाक हो जाने के बाद समझौते की रकम ना देने पर बीबी ने अपने शौहर के खिलाफ कोतवाली में तहरीर देकर कार्रवाई की मांग की है। पट्टी कोतवाली क्षेत्र के सदहा गांव की रहने वाली अफसरी पुत्री जमालुद्दीन ने बताया कि 8 साल पहले उसकी शादी सुल्तानपुर जनपद के लहुआ में हुई थी पति के साथ संबंध ठीक ना होने के कारण दोनों के बीच में तलाक हो गया आपसी सुलह समझौते में शौहर पक्ष ने बीबी को 80000 रुपये देने की बात कही लेकिन अभी तक पैसा ना देने पर पीड़ित बीबी ने अपने शौहर के खिलाफ पट्टी कोतवाली में तहरीर देकर कार्यवाही की मांग की है।

फसलों की सुरक्षा के लिए लगाई गुहार

अखंड भारत संदेश

पट्टी, प्रतापगढ़। पट्टी तहसील में आवारा मवेशियों द्वारा किसानों की फसलों को बेहिसाब नुकसान पहुंचाने से आजिज आकर एक अधिवक्ता ने उप जिलाधिकारी पट्टी को प्रार्थना पत्र देकर किसानों की फसल बर्बाद होने से रोकने के लिए गुहार लगाई है। पूरे बाबू गांव के रहने वाले वरुण कुमार पांडे पेशे से अधिवक्ता हैं उन्होंने उप जिलाधिकारी पट्टी को प्रार्थना पत्र देकर बताया कि पूरे बाबू गांव और गांव के पीछे सहसपुर में छुट्टा मवेशी किसानों की फसल को खाकर नष्ट करते जा रहे हैं जिससे किसानों को भारी भरकम नुकसान होना रहा है इस संबंध में कई बार प्रार्थना पत्र देने के बाद भी कोई कार्यवाही नहीं हुई तो शनिवार को अधिवक्ता ने अपने साथियों के साथ उप जिलाधिकारी पट्टी को प्रार्थना पत्र देकर कार्यवाही की मांग की।

पत्रकार को मातृशोक

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। पत्रकार गिरीश त्रिपाठी की माता का गत दिवस निधन हो गया। वह कुछ दिनों से बीमार चल रही थीं जिन्हें नगर के एक नर्सिंग होम में भर्ती किया गया था जिन्होंने गत दिवस अपनी जीवन् लीला समाप्त कर ली। पत्रकार की माता के निधन पर प्रमुख पत्रकारों ने निधन पर शोक व्यक्त किया है। शोक व्यक्त करने वालों में शैलेन्द्र मिश्र, हरिकेश मिश्र, राजन शुक्ला, रमेश त्रिपाठी आदि रहे।

अखबार वितरक साइकिल से गिरकर हुआ घायल

अखंड भारत संदेश

परियावां, प्रतापगढ़। नवागंज थाना क्षेत्र के परसई कंधई का पुरवा निवासी ब्रजेन्द्र तिवारी पुत्र नारायण दीन तिवारी उर्फ दहू शुक्रवार की सुबह क्षेत्र में साइकिल से अखबार बाट रहा था कि अचानक कंधई का पुरवा पुलिया के पास खड़जे पर साइकिल से गिर पड़ा जिससे सिर फटने से खून का फव्वारा निकल पड़ा जिससे हडकम्प मच गया किसी को समझ में नहीं आ रहा था कि आखिर ये सब कैसे हो गया आनन फानन में स्थानीय लोग व परिजन घायल ब्रजेन्द्र को लेकर स्थानीय नर्सिंग होम ले गए जहां उपचार चल रहा है। घटना की जानकारी मिलते ही स्थानीय पत्रकार व अखबार वितरक कुशल क्षेम पूछने पहुंचे।



जिलाधिकारी कार्यालय पर न्याय की गुहार करती महिलाएं।

पुश्तैनी मार्ग के विवाद को लेकर महिलाओं को पीटा, तोड़फोड़

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। गांव के पुश्तैनी रास्ते के विवाद को लेकर दबंगों ने महिलाओं को पीटा तथा फायरिंग कर घर में तोड़फोड़ की। महिलाओं ने किसी तरह भागकर जान बचाई। इस दौरान पुलिस को सूचना दी गई जिस पर पुलिस से कोई कार्यवाही न होने पर महिलाओं ने जिलाधिकारी कार्यालय व एसपी कार्यालय को प्रार्थना पत्र देकर न्याय की गुहार लगाई है।

रानीगंज थाना क्षेत्र के खरहर

रानीगंज में सीट बंटवारे को लेकर मची खींचतान

विधायक व पूर्व मंत्री टिकट के लिये दिल्ली में डटे, सपा प्रत्याशी में भी फेर-बदल की चर्चा

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। जिले के पूर्व मंत्री प्रो0 शिवाकांत ओझा के समाजवादी पार्टी से भारतीय जनता पार्टी में आने पर रानीगंज विधान सभा क्षेत्र जहां भाजपा के लिये हाट सीट बन गई है, वहीं समाजवादी पार्टी में भी विनोद दुबे को रानीगंज क्षेत्र का प्रत्याशी बनाये जाने को लेकर लखनऊ में घमासान मचा हुआ है। भाजपा में शामिल हुए प्रो0 शिवाकांत ओझा दिल्ली में डटे हुए हैं। क्षेत्र के विधायक धीरज ओझा भी कल ही दिल्ली चले गये। धीरज ओझा अपने टिकट को लेकर मुखर हैं। उनका कहना है कि प्रो0 शिवाकांत ओझा को उन्होंने ही 2017 में हराया था। क्षेत्र की जनता प्रधानमंत्री मोदी व मुख्यमंत्री के कार्यों से अविभूत है। ऐसे में ऐन मौके पर सपा से भाजपा में आने वाले लोगों को महत्व देने से भाजपा डर व जनता को चोट लगेगी। जबकि प्रो0 शिवाकांत ओझा ने भाजपा में शामिल होने पर कहा था कि भाजपा उनका पुराना घरा है, वह उसमें लौट आए हैं। रानीगंज



धीरज ओझा।



प्रो0 शिवाकांत ओझा।

से टिकट के लिये मचा घमासान रविवार तक कोई समाधान निकलने

के आसार हैं। भाजपा सोच समझकर ही रविवार तक इस पर

रानीगंज क्षेत्र अनुप्रिया पटेल के खाले में जाने की चर्चा

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। रानीगंज क्षेत्र से टिकट के लिये भाजपा के दावेदारों को उस समय झटका लगा, जब रानीगंज सीट भी भाजपा के सहयोगी दल अनुप्रिया पटेल के अपना दस (एस) को सौंप दी गई। इससे जहां भाजपा टिकट को लेकर अपना सिर दर्द नहीं ली, लेकिन भाजपा की यह सीट सहयोगी दल को देने से भाजपा कार्यकर्ताओं में भी निराशा है। खासकर विगत पांच वर्षों में भाजपा के शासन काल में क्षेत्र में विकास के कई कार्य हुए।

कोई निर्णय लगेगा। उधर समाजवादी पार्टी में घोषित प्रत्याशी विनोद दुबे को प्रो0 ओझा ने माफिया तथा हत्यारोपी बताया था। पता चला कि विनोद दुबे का

टिकट कटवाने के लिये एक पूर्व विधायक व कई अल्पसंख्यक नेता लखनऊ में डटे हुए हैं। चर्चा है कि सपा यहां भी टिकट में फेर-बदल कर सकती है।

कोरोना से बचाव के लिये नपा ने किया एंटी लार्वा का छिड़काव

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। कोरोना सहित संक्रामक रोगों के प्रभाव को रोकने के लिये नगर पालिका शहर के मोहल्लों में एंटी लार्वा का छिड़काव तथा सार्वजनिक स्थानों पर सेनेटाइजेशन का कार्य कर रही है। यह जानकारी देते हुए नगर पालिका के सफाई निरीक्षक संतोष कुमार सिंह ने बताया कि नगर पालिकाध्यक्षा प्रेमलता सिंह व अधिशाषी अधिकारी मुदित सिंह द्वारा बनाई गई कार्य योजना के तहत शहर के बाड़ों में रोस्टर के अनुसार एंटी लार्वा का छिड़काव किया जा रहा है। शनिवार को नगर के दहलामऊ दक्षिणी तथा उत्तरी, करनपुर वाड व अस्पताल वाड की नालियों में सफाई कर्मा सुबह से ही एंटी लार्वा का छिड़काव कर रहे थे। एक दिन में चार-पांच वाड में एंटी लार्वा का छिड़काव क्रम से किया जाएगा। इसके अलावा जिला कचहरी, रेलवे स्टेशन व रोडवेज बस स्टेशन में सेनेटाइजेशन का कार्य किया गया।

सार्वजनिक स्थलों पर किया जा रहा है सेनेटाइजेशन

चूहों ने बंद कराई शहर की बिजली, पानी के लिए तरसे लोग

रूपापुर उपकेन्द्र पर चूहों के उत्पात से उड़ा फीडर, रात बारह बजे फटा फीडर दिन में 12 के बाद आई बिजली

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। चूहों की फौज के हमले से रूपापुर उपकेन्द्र का फीडर ही उड़ गया। जिससे आधे शहर की बिजली 12 घंटे के लिए गुल हो गई। आधी रात के वक़्त उनके द्वारा मचाये गये उत्पात से लोगों को घंटों तक पानी की बूंद भी नसीब हुई। शनिवार सुबह लोगों को काफी दिक्कतें आईं। दिन में 12 बजे के

बाद बाबागंज उपकेन्द्र से बिजली की बहाली कराई गई। तब जाकर शहरियों को पानी मिला।

यह सब सुनने में अजीब लग रहा होगा। लोगों को विश्वास नहीं होगा। लेकिन घटना सोलह आने सच है। बताया जाता है कि रात 12 बजे के करीब रूपापुर उपकेन्द्र में घमाका हुआ। कर्मचारी कुछ समझ पाते। उन्होंने देखा कि फीडर



फीडर को ठीक करते बिजली कर्मचारी

फट गया है उसमें से आग निकल रही है। हालांकि आग को किसी तरह बुझाया गया। फीडर फटते ही उपकेन्द्र से जुड़े आधे शहर की बिजली गुल हो गई। उंड का मौसम होने की वजह से लोगों को इसका पता सुबह चला जब पानी की किल्लत होने लगे। कर्मचारियों से सूचना पाकर अधिकारी भी उपकेन्द्र पहुंचे। फीडर बनाने वाले से बात

हुई तो पता चला कि वह जिले से बाहर गया हुआ है। उसके बाद इधर की आपूर्ति बाबागंज उपकेन्द्र से चालू करने की कवायद शुरू हुई। इसी बीच मेल लाइन बंद हो गई। पता चला कि उसमें भी फाल्ट आ गया है। होते हवाते 12 बजे करीब बिजली मिल पाई। एसडीओ नगर अजीत यादव ने बताया कि चूहें फीडर में घुस गये।

विधानसभा के साथ विधान परिषद की सीटों पर चुनाव का ऐलान भाजपा की हताशा: प्रमोद

सीटब्ल्यूसी मेंबर ने बढ़ते रोजगार संकट पर उठाए सवाल

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। केन्द्रीय कांग्रेस वर्किंग कमेटी के सदस्य प्रमोद तिवारी ने प्रदेश मे विधानसभा के सामान्य निर्वाचन जारी रहने के बीच विधान परिषद की छत्तीस सीटों पर भी चुनाव के ऐलान को आश्चर्यजनक एवं अनौचित्यपूर्ण ठहराया है।

श्री तिवारी ने कहा कि उत्तर प्रदेश के इतिहास में शायद यह पहली बार हो रहा है कि जब विधानसभा के सामान्य निर्वाचन हो रहे हों तो उस समय विधान परिषद के छत्तीस सीटों के चुनाव की तिथियों की घोषणा की जा रही हो। कहा कि सरकार की इस मंशा से साबित हो गया है कि आगामी तीन मार्च व सात मार्च को विधान परिषद



कैम्प कार्यालय पर प्रेस वार्ता करते सीडब्ल्यूसी मेंबर प्रमोद तिवारी।

निर्वाचन के साथ विधान परिषद के चुनाव साथ साथ हुए हों। वार्ता के दौरान प्रतिनिधि भगवती प्रसाद तिवारी, मीडिया प्रभारी ज्ञानप्रकाश शुक्ल, चैयरपर्सन प्रतिनिधि संतोष द्विवेदी, प्रमुख अमित सिंह, डा. प्रवीण सागर शुक्ल, सांगीपुर प्रमुख अशोक सिंह बब्लू भी मौजूद रहे।

डीसीएम पर लंदे पन्द्रह मवेशी को पुलिस ने किया बरामद
लालगंज, प्रतापगढ़। कोतवाली पुलिस ने तीन आरोपियों के खिलाफ पशु क्रूरता एवं गोहत्या निवारण अधिनियम के तहत केस दर्ज किया है। इनमें से पुलिस ने एक आरोपी को हिरासत में लिये जाने में सफलता ली है। वहीं पुलिस कार्यवाही में डीसीएम टुक पर लंदे पन्द्रह मवेशियों को भी बरामद कर लिया गया है। कोतवाली के दरोगा जयकिशुन यादव मुखबिरी सूचना पर फोंस तिवारी ने कहा कि उनके संसदीय अनुभव का तकाजा है कि शायद कभी विधानसभा के सामान्य

प्लेटफार्म पर रिक्शा, टेम्पो ड्राइवरो के प्रवेश बंद

कुलियों के हिस्से की सवारी उठा ले जाते हैं ड्राइवर

कार्यवाही के लिए एसएस ने सीटीआई, जीआरपी और आरपीएफ को भेजा पत्र

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। रेलवे प्लेटफार्म पर कुलियों के हक पर डाका डाल रहे सवारी वाहन के ड्राइवरो को अब अंदर प्रवेश नहीं मिलेगा। अगर वे चुसने का प्रयास करेंगे तो मुख्य टिकट निरीक्षक की अगुवाई वाली जीआरपी और आरपीएफ की टीम इनसे निपटेगी। नहीं मानें तो जेल भेजने से भी गुरेज नहीं किया जायेगा। स्टेशन अधीक्षक ने शनिवार को इस आशय का पत्र भेज कर संबंधित को कार्यवाही करने का निर्देश दिया है। एसएस की चिट्ठी से उन पुलिस वालों को जाड़े में पसीना आ गया है। जिनके संरक्षण में सरहंग किस्म के ड्राइवर बिना रोक टोक प्लेटफार्म पर दाखिल हो रहे हैं। ट्रेन से उतरने वाले यात्रियों का सामान उठाकर बाहर ले जाने



रेलवे स्टेशन पर सामान ले जाते कुली।

का कार्य रेलवे ने पंजीकृत कुलियों को दे रखा है। दर्जन भर कुली इस कार्य में लगे भी है। बोझ उठाने के बदले वे यात्रियों से मिलने वाली मजदूरी से अपना और अपने परिवार का पेट पालते हैं। ट्राली बैग जब से चला है कुलियों की जरूरत ही नहीं पड़ती है। जिनको जरूरत पड़ती है। उनके सामान पर कुली, जीप, बुलेटो और ईरिक्शा चालक झपट्टा मारकर उठा ले जाते हैं। जिससे कुलियों का आर्थिक नुकसान हो रहा है।

डीएम व एसपी से मिलकर लगाई न्याय की गुहार

गांव निवासिनी मीरा देवी, रीता देवी व पिंकी के घर पर गांव के पुश्तैनी रास्ते के विवाद को लेकर गांव के ही कुछ दबंगों ने हमला बोल दिया। इस दौरान दबंगों ने महिलाओं को जमकर पीटा तथा हवाई फायरिंग करते हुए घर में रखी गृहस्थी में तोड़फोड़ की। दबंगों की मारपीट से किसी तरह महिलाओं ने भागकर अपनी जान बचाई। इस बात को जानकारी

रानीगंज पुलिस को दी गई लेकिन कोई कार्यवाही न होने पर महिलाओं ने जिलाधिकारी कार्यालय पहुंचकर दबंगों के खिलाफ कार्यवाही की मांग की। महिलाओं ने कहा कि दबंगों के हिरूद कार्यवाही कर सार्वजनिक मार्ग को पुनः संचालित किया जाए। पीड़ित महिलाओं के साथ गांव की अन्य महिलाओं ने भी लिखित हस्ताक्षर किये हैं।

खबर संक्षेप

पति की मौत से दुःखी पत्नी ने भी जहर खाया गम्भीर अस्पताल में भर्ती

भरवारी कौशाम्बी। कोखराज थाना अंतर्गत पुलिस चौकी भरवारी के पीछे एक युवती ने पति की मौत से दुःखी हो कर जहर खाकर जान देने की कोशिश की है खबर लगते ही मौके पर पहुंची पुलिस ने तत्काल तड़प रही युवती को इलाज के लिए अस्पताल भेजवाया है जहा पर उसका उपचार किया जा रहा है जहाँ पर उसकी हालत खतरे से बाहर है। जातव्य हो कि उक्त युवती के पति रामजी की तीन दिन पहले मौत हो गई है पति की मौत से दुःखी पत्नी इस सन्दर्भ को बदरित नहीं कर सकी जिसके चलते पत्नी परवीन ने आज जहन किराये के मकान में जहर खाकर जान देने की कोशिश की परंतु मौके पर पुलिस पहुंच गई जिसको अस्पताल भेजवा दिया जहा पर चिकित्सकों ने बताया कि युवती की हालत खतरे से बाहर है उसका उपचार चल रहा है।

अपहृत बालक को 11 घंटे में पुलिस ने किया बरामद

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। मंडनपुर कोतवाली क्षेत्र के भेलखा गांव से 28 जनवरी की शाम 6:30 बजे एक बालक का अपहरण हो गया था मामले की सूचना पुलिस को मिली पुलिस ने मामले में मुकदमा दर्ज कर अपराधियों की खोजबीन शुरू कर दी पुलिस ने 29 जनवरी को सुबह 5:30 बजे बालक के अपहरण करने के आरोपी को गिरफ्तार कर उसके कब्जे से बालक को बरामद कर लिया है पुलिस ने लिखा पढ़ी कर आरोपी को जेल भेज दिया है बालक को बरामद करने वाली पुलिस टीम को पुलिस अधीक्षक ने दस हजार रुपए के इनाम से प्रोत्साहित किया है।

घटनाक्रम में बताया जाता है कि मंडनपुर कोतवाली के भेलखा गांव निवासी ध्यान सिंह यादव का 2 वर्ष का पुत्र आरुष यादव को 28 जनवरी की शाम 6:30 बजे करारी थाना क्षेत्र के गौहनी गांव निवासी आशीष यादव पुत्र फूल सिंह यादव अपने भाई अजीत यादव व दोस्त के साथ मिलकर बालक को उठा ले गए थे मामले में मुकदमा दर्ज होने के बाद एसपी के निर्देश पर मंडनपुर पुलिस टीम सक्रिय हुई और मंडनपुर कोतवाल के नेतृत्व में टैडी मोड़ पुलिस के पास से अभियुक्त अशोक यादव को

फिरौती के लिए बालक का किया गया था अपहरण



अपहरणकर्ता के बारे में जानकारी देते पुलिस अधीक्षक

गिरफ्तार करते हुए उसके कब्जे से बालक आरुष यादव को सकुशल पुलिस ने बरामद कर लिया है आरोपी के कब्जे से पुलिस ने बच्चों को खिलाने

वाली टॉफी और घटना में प्रयोग एक मोबाइल भी बरामद किया है गिरफ्तारी करने वाली टीम में प्रभारी निरीक्षक मंडनपुर विनोद कुमार सिंह उप निरीक्षक प्रमेश यादव उप निरीक्षक कृष्ण कुमार यादव उपनिरीक्षक अभिषेक गुला कास्टेबल आकाश दुबे और कास्टेबल वृंशेश यादव शामिल हैं।

विधानसभा मतदेय स्थलों का संशोधित विवरण

कौशाम्बी। उप जिला निवार्य अधिकारी जयचन्द्र पाण्डेय द्वारा बताया गया कि जनपद में सम्मिलित 252-मंडनपुर एवं 253-चायल विधानसभा निवार्य क्षेत्र के सहायक मतदेय स्थलों के प्रस्ताव को भारत निवार्य आयोग द्वारा अनुमोदित कर दिया गया है। विधानसभा वार संशोधित मतदेय स्थलों का विवरण 252-मंडनपुर 69अ-प्रा0वि0 युवारा तैयबपुर पश्चिमी भाग अतिरिक्त कक्ष 129अ तियारा जमालपुर अतिरिक्त कक्ष 293अ हकीमपुर अतिरिक्त कक्ष 294अ भटवरिया अतिरिक्त कक्ष 447अ गुरौली अतिरिक्त कक्ष 253-चायल 308अ-बनवारी लाल गौतम बालिका इंटर कॉलेज सराय अकिल में चतुर्थ अतिरिक्त कक्ष बनाया गया है।

गांजा के साथ गिरफ्तार
कौशाम्बी। थाना पश्चिम शरीरा पुलिस बल द्वारा अभियुक्त नबीउल्ला पुत्र पीर मोहम्मद निवासी महमूदपुर मनीरी थाना पूरामुफ्ती जनपद प्रयागराज को गिरफ्तार कर कब्जे 600 ग्राम नुमाजय गांजा बरामद होने पर विधिक कार्यवाही के पश्चात अभियुक्त को न्यायालय भेज दिया है।

लाल बहादुर को प्रत्याशी घोषित किए जाने पर समर्थकों में जश्न



लाल बहादुर को विधायक प्रत्याशी बनाए जाने पर जश्न मनाते ब्लाक प्रमुख व उनके समर्थक

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। भारतीय जनता पार्टी से मंडनपुर विधानसभा के विधायक लालबहादुर को दूसरी बार मंडनपुर विधानसभा से विधायक प्रत्याशी घोषित किए जाने पर पार्टी समर्थकों में जश्न का माहौल है मंडनपुर ब्लॉक प्रमुख आवास में ब्लाक प्रमुख प्रतिनिधि हुबलाल दिवाकर

की अध्यक्षता में ब्लॉक प्रमुख के आवास में एक बैठक कर लालबहादुर विधायक को दूसरी बार मंडनपुर से विधायक प्रत्याशी बनाए जाने पर खुशी का इजहार कर मिठाईयां बांटी गई हैं और विधायक लाल बहादुर को भारी बहुमत से जीत दर्ज करने का समर्थकों ने संकल्प लिया है वक्ताओं ने कहा कि उत्तर प्रदेश का विकास योगी के

नेतृत्व में ही संभव है और उन्होंने कहा कि योगी के हाथों को मजबूत करने के लिए मंडनपुर से विधायक लालबहादुर को भारी बहुमत से जीत दर्ज कराना होगा तभी उत्तर प्रदेश का पूर्ण विकास हो सकता है इस दौरान बादल सिंह यादव जिला मंत्री मुमताज अशोक चौधरी सुभाष यादव अंकित यादव अनिल सरोज रमेश मौर्य सहित दर्जनों लोग मौजूद रहे।

भाजपा की जीत का कारण बन सकते हैं सपा के एक बड़े नेता

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। आगामी विधानसभा चुनाव 2022 में भारतीय जनता पार्टी के जीत का कारण समाजवादी पार्टी के एक नेता बन सकते हैं अपने और पराए में भेद रखने वाले वह नेता लखनऊ तक की राजनीति करते हैं और इन दिनों समाजवादी पार्टी में महत्वपूर्ण नेता माने जाते हैं लेकिन नेताजी के अंदर अपने पराए का भरपूर भेद है इसके चलते पार्टी में भितरघात की स्थिति उत्पन्न हो गई है और लखनऊ की राजनीति करने वाले समाजवादी पार्टी के इस नेता के गलत नीतियों का खामियाजा जहाँ समाजवादी पार्टी को भुगतना पड़ेगा वही इसका सीधा लाभ भाजपा पार्टी के प्रत्याशी उठाएंगे उक्त नेता जी अपने पराए के मोह में जिस तरह से बौरा गए हैं कि वह कौशाम्बी में पूरी समाजवादी पार्टी के बंटोधार का कारण बनते जा रहे हैं बड़े नेता जी की स्वार्थी चाल के चलते समाजवादी राजनीतिक दलों की खटिया खड़ी होती दिख रही है और बहुजन

पूर्व ब्लाक प्रमुख ने भाजपा से दिया त्यागपत्र

कौशाम्बी। भाजपा के वरिष्ठ नेता और पूर्व ब्लाक प्रमुख चायल इंजीनियर सोनू कुमार ने भारतीय जनता पार्टी की नीतियों से रूबरू होकर पार्टी से त्यागपत्र दे दिया है उन्होंने पहले से कहा था कि यदि मंडनपुर विधानसभा से अपार किस्ती पारी विशदारी के व्यक्ति को भाजपा विधानसभा का टिकट नहीं दिया तो मैं भाजपा से इस्तीफा दे दूंगा जैसे ही भारतीय जनता पार्टी ने मंडनपुर विधानसभा से विधायक लाल बहादुर को फिर विधानसभा प्रत्याशी घोषित किया है इंजीनियर सोनू कुमार पूर्व ब्लॉक प्रमुख चायल ने भाजपा से इस्तीफा देने की घोषणा कर दी है जिससे पार्टी में खलबली मच गई है।

समाज पार्टी की वह पहले ही खटिया खड़ी कर चुके हैं समाजवादी में बड़े नेता के भितरघात के चलते पार्टी बंट गई घड़ में बट चुकी है सपा के उक्त बड़े नेता के आदरदर्शिता के चलते भाजपा का जनधार बढ़ता दिख रहा है लेकिन बड़े नेता जी के अपने पराए के भेद से हो रहे पार्टी के नुकसान को अभी तक सपा मुखिया ने गंभीरता से नहीं लिया है।

जुआ खेलते चार हुए गिरफ्तार

कौशाम्बी। थाना पश्चिम शरीरा पुलिस द्वारा चार अभियुक्तों भरत सिंह पुत्र गुलाब नरेन्द्र सिंह उर्फ ढोकिया पुत्र राम प्रसाद राजेन्द्र उर्फ सुगन मिश्रा पुत्र राज बहादुर मिश्रा निवासी चांदीगाई थाना पश्चिम शरीरा व ठेकेदार ब्योटरहा को सार्वजनिक स्थान पर हार जीत की बाजी लगाकर जुआ खेलते हुये गिरफ्तार कर इनके कब्जे से 52 अदद तास के पते व 800 रुपए मालफंड तथा जमातलासी के दौरान 400 रुपए बरामद कर कार्यवाही की गई।

ट्रेन हादसे में युवती की मौत

कौशाम्बी। चरवा थाना क्षेत्र के सैयद सारवा रेलवे स्टेशन के समीप 25 वर्षीय युवती ट्रेन से कूट गई है सिराथू जीआरपी चौकी इं-चांज मौके पर पहुंचकर शव को कब्जे में ले लिया लड़की की शिनाख्त नहीं हो पाई पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम भेज दिया है।

अखिल भारतीय ब्राह्मण एकता परिषद बनेगा गरीब वंचितों की आवाज

अखंड भारत संदेश

विजयाचौराहा। विधानसभा मंडनपुर के ऐतिहासिक स्थल कौशाम्बी में 73 वें गणतंत्र दिवस के अवसर में अखिल भारतीय ब्राह्मण एकता परिषद ने कौशाम्बी ब्लाक के विजया चौराहा में अखिल भारतीय ब्राह्मण एकता परिषद के बैनर तले बैठक आयुक्त की गई जिसमें सर्वप्रथम ध्वजारोहण किया गया उसके बाद गरीब ब्राह्मणों को कम्बल व मास्क वितरण किया गया ब्राह्मण समाज के गणमान्य लोग मौजूद रहे सभी ने संगठित होने के लिए अपनी अपनी बाते रखी इस कार्यक्रम के आयोजन सौरभ त्रिपाठी ने किया सभी लोगों की एक ही आवाज जो ब्राह्मणों की बात करेगा वह उतर प्रदेश में राज करेगा नारा देते हुए कार्यक्रम बगैरे बढ़ाया उसके बाद इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में दीप नारायण त्रिपाठी (जिला अध्यक्ष प्रधान संघ) ने ब्राह्मणों को

एक ही आवाज जो ब्राह्मणों की बात करेगा वह यूपी में राज करेगा



गरीब ब्राह्मणों को कम्बल व मास्क वितरित करते

एकसाथ होने का आवाहन किया योगेंद्र त्रिपाठी परिषद के उपाध्यक्ष ने कहा कि सभी दलों को समान्यत्व की याद नहीं आती जबकि ब्राह्मण और सामान्य वर्ग ही सभी दलों को आगे बढ़ाया लेकिन आज सामान्य वर्ग को उपेक्षित करते हैं ऐसे लोगों की आवाज अखिल भारतीय ब्राह्मण एकता परिषद जनपद ही नहीं प्रदेश में आवाज बनकर उभरेगा वहीं सभी

लोगों से सुभम द्विवेदी ने कोरोना प्रोटोकाल का पालन करने का आवाहन किया कार्यक्रम को सम्मन किया कार्यक्रम में अजय मिश्रा, अशोक मिश्रा, अंकित त्रिपाठी, श्रवण मिश्रा, शशी कंत त्रिपाठी, भोला प्रधान, जय प्रकाश त्रिपाठी, अरविंद मिश्रा, सोनू प्रधान, सौरभ त्रिपाठी सहित विभिन्न गणमान्य लोग सैकड़ों की संख्या में लोग उपस्थित रहे।

नगर पालिका के सफाई कर्मी बेलगाम गंदगी में जी रहे मोहल्ले वासी !

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। भरवारी नगर पालिका क्षेत्र में सफाई व्यवस्था घड़ाम हो गई है जगह जगह पर कूड़े के अंबार लगे हैं गंदगी से ग्रामीण जूझ रहे हैं नालियां चोक हैं और बजबजा रही हैं नाली से उठ रही दुर्गंध से आम जनता परेशान हैं बार-बार शिकायत किए जाने के बाद नगर पालिका के अधिकारी सफाई कर्मियों की नकेल नहीं कर पा रहे जिससे सफाई कर्मचारी बेलगाम है नगर पालिका क्षेत्र के बालक मऊ मोहल्ले के कई लोगों ने बताया कि कुछ लोगों के घर के आसपास सफाई करने के बाद सफाई कर्मी फरार हो जाता है जिससे मोहल्ले के दो तिहाई से अधिक आबादी क्षेत्र में गंदगी

व्याप्त है जगह-जगह कूड़े के ढेर लगे हैं गली सड़क और पटरियों में गंदगी भरी पड़ी है नालियां चोक हो चुकी है और बजबजा रही है ग्रामीणों ने कहा कि एक तरफ विभिन्न महामारी की आशंका से सरकार आम जनमानस को सचेत कर रही है है करोड़ों का बजट खर्च कर सरकार लगातार आम जनता को गंदगी से सावधान कर रही है और साफ सफाई पर आम जनता को जागरूक कर रही है लेकिन बालक मऊ की गंदगी साफ करने के लिए नगर पालिका भरवारी के सफाई कर्मियों के पास समय नहीं है लोगों ने आला अधिकारियों का ध्यान आकृष्ट कराते हुए बालक मऊ में सफाई व्यवस्था सुचारु कराने की मांग की है।

न्यूज झरोखा

अवैध शराब के साथ नौ अभियुक्त गिरफ्तार

कौशाम्बी। अलग अलग थानों द्वारा नौ अभियुक्तों को गिरफ्तार कर 105 लीटर अवैध शराब बरामद होने पर सभी अभियुक्तों का चालान न्यायालय कर दिया है जानकारी के मुताबिक थाना कोखराज पुलिस बल द्वारा पांच अभियुक्त शनी कुमार पुत्र मेकु निवासी फरीदपुर थाना कोखराज को गिरफ्तार कर कब्जे से 10 लीटर अवैध शराब व सुआ पुत्र स्व० प्रकास निवासी शोभना थाना कोखराज को गिरफ्तार कर कब्जे से 10 लीटर अवैध शराब व संजय सिंह पुत्र रामदास निवासी लोहरा थाना कोखराज को गिरफ्तार कर कब्जे से 10 लीटर अवैध शराब व सुरेश पुत्र महादेव निवासी बिदपुर थाना कोखराज को गिरफ्तार कर कब्जे से 10 लीटर अवैध शराब व फूलचन्द्र पुत्र स्व० छेदीलाल निवासी शिवपुर मजरा अहिरारा थाना कोखराज को गिरफ्तार कर कब्जे से 15 लीटर अवैध शराब व सुरेश पुत्र महादेव निवासी रकनौली थाना सराय अकिल को गिरफ्तार कर कब्जे से 10 लीटर अवैध शराब बरामद होने पर अभियुक्त का चालान न्यायालय कर दिया है। इसी प्रकार थाना कडगाम पुलिस बल द्वारा अभियुक्त रामकली पुत्र शिवबली निवासी सीरई बुदगुर थाना कडगाम को गिरफ्तार कर कब्जे से 10 लीटर अवैध शराब बरामद होने पर अभियुक्त का चालान न्यायालय कर दिया है। इसी प्रकार थाना पश्चिम शरीरा पुलिस बल द्वारा अभियुक्त बिन्देशरी सरोज पुत्र चोखील सरोज निवासी रकनौली थाना पश्चिम शरीरा को गिरफ्तार कर कब्जे से 20 लीटर अवैध शराब बरामद होने पर अभियुक्त का चालान न्यायालय कर दिया है।

आठ सौ रुपए के साथ 6 जुआरी गिरफ्तार

भरवारी कौशाम्बी। कोखराज थाना क्षेत्र के भरवारी पुलिस चौकी इं-चांज सरवन कुमार सिंह ने पुलिस टीम के साथ जुए की फड़ पर छाप मार दिया है पुलिस टीम के छाप मारने ही जुए की फड़ पर भगदड़ मच गई और जुआरी भागने लगे चौकी इं-चांज व पुलिस टीम ने दौड़ाकर छह जुआरियों को पकड़ लिया है और कुछ जुआरी पुलिस को देखने के बाद भाग जाने में सफल रहे हैं पकड़े गए जुआरियों के पास से आठ सौ रुपए नगद और ताश की गश्ती पुलिस ने बरामद की है। पकड़े गए जुआरियों में राहुल पुत्र रमेश केशरवानी नया बाजार मनोज कुमार पुत्र बुद्धिलाल चमरपुर दशा राम पुत्र स्व० शुक्र बेरिहा निबू लाल पुत्र झरिका प्रसाद बेरिहा संदीप कुमार पुत्र दशरथ लाल काजी पुर जितेंद्र कुमार पुत्र रामराज काजीपुर शामिल बताए जाते हैं जिनके विरुद्ध पुलिस ने लिखा पढ़ी कर चालान कर दिया है।

कोरोना संक्रमण के दृष्टिगत की गई कार्यवाही

कौशाम्बी। जनपद में लाकडाउन के दृष्टिगत सरकार द्वारा निर्गत निर्देशों के अनुपालन के क्रम में पुलिस अधीक्षक के निर्देशानुसार जनपद स्तर पर विभिन्न थानों द्वारा अनारक्षक रूप से बाहर घूमने मास्क न लगाने एवं सोशल डिस्टेंसिंग का पालन न करने वालों के विरुद्ध सख्त चेकिंग की गई एवं चेकिंग के दौरान दो पहिया व चार पहिया वाहनों को चेक किया गया, जिनमें 218 वाहनों का ई चालान किया गया एवं 07 वाहनों का चालान कर 4000 रुपए सम्मन शुल्क वसूला गया साथ ही विना मास्क लगाये घूमने एवं सरकार द्वारा जारी गाइड लाइन का उल्लंघन करने वालों के विरुद्ध कार्यवाही करते हुये 03 व्यक्तियों से 300 रुपये जुर्माना वसूला गया।

गजब ! तो फिर पशु बाड़े में पशुओं के साथ पढ़ेंगे गरीब छात्र

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। शिक्षा विभाग और पशु विभाग के अधिकारियों के कारनामों से ग्रामीणों में आक्रोश व्याप्त है सरकारी विद्यालय को गौ संरक्षण केंद्र बना दिया गया है अब सवाल उठता है कि गंधिका कौशाम्बी के इस दूरदर्शिता का खामियाजा छात्रों को भुगतना पड़ेगा पशुओं के बीच क्या सरकारी स्कूलों में छात्रों को शिक्षा दी जाएगी यह प्रशासनिक व्यवस्था पर बड़ा सवाल है सिराथू क्षेत्र के ग्राम ककोठा प्राथमिक विद्यालय द्वितीय में गौ संरक्षण केंद्र बना दिया गया है इलाके के आवारा पशु पकड़ने के बाद सैकड़ों गाय बछड़ों को शिक्षा के मंदिर में ला कर बन्द कर दिया गया पशुपालन विभाग के अधिकारियों का यह कारनामा गलत है जहाँ बच्चों को शिक्षा दी जानी चाहिए वहाँ कुछ गन्दी मानसिकता के लोगों ने लुछा जानवरों को उस शिक्षा के मंदिर में बंद कर शिक्षा के मंदिर को कलंकित करने का कार्य किया है जिससे इस तरह के कृत्य से ग्रामीणों में नाराजगी है ग्रामीणों की माने तो जिस विद्यालय में इन जानवरों को रखा गया था उस में सवा सौ करोड़ से कराए गए विकास कार्यों की सूक्ष्म जांच कराई गई तो विभाग के ठेकेदार और अधिकारियों की गठजोड़ उजागर होगी और कर्मोशन खोरी के चलते घंटिया सड़के बनाने के आरोप में विभाग के अधिशासी अधिकारियों के अतिरिक्त अन्य अधिकारियों पर गाज गिरना तय है योगीराज में लोक निर्माण विभाग के भ्रष्टाचार की जांच हो जाएगी इस बात का इंतजार जिले की आम जनता कर रही है।

लाखों रुपए खर्च कर योगी सरकार द्वारा प्राथमिक विद्यालय के सुंदरीकरण को पत्नीता लगा रहे पशुपालन विभाग के अधिकारी सरकारी विद्यालय में पशुओं के साथ छात्रों की शिक्षा ग्रहण की योजना बनाने वाले पशुपालन विभाग के अधिकारियों के कारनामों पर जनप्रतिनिधियों ने साधी युष्ठी

जाएगा। अब सवाल उठता है कि एक तरफ योगी सरकार परिषदों विद्यालयों के सौंदर्यकरण को लेकर लाखों रुपए का बजट खर्च कर रही है और दूसरी तरफ पशुपालन विभाग के अधिकारियों द्वारा सुंदर स्वच्छ सरकारी विद्यालय को तहस-नहस किया जा रहा है जो इन अधिकारियों की मानसिकता पर बड़ा सवाल है दूसरी तरफ सवाल उठता है कि क्या सरकारी विद्यालय में पढ़ने वाले गरीब परिवार के छात्रों के प्रति पशुपालन विभाग के अधिकारियों के इतनी धिनी धिनी हरकत उजागर होगी जिसमें स्कूलों छात्रों को पशुओं के बीच रहने पर विवश किया जा रहा है पशुपालन विभाग के अधिकारियों के इस कारनामे पर अभी तक आला अधिकारियों ने भी जुबान नहीं खोली है इतना ही नहीं जनप्रतिनिधियों ने भी छात्रों के भविष्य के साथ खिलवाड़ करने वाले पशुपालन विभाग के अधिकारियों के कारनामों को सझाने लेकर उन पर कठोर कार्यवाही नहीं की है जिससे व्यवस्था में सुधार होता नहीं दिख रहा।

एक्सईएन के चहेते ठेकेदार डिप्टी सीएम पर लगा रहे हैं आरोप!

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। लोक निर्माण विभाग के तीन खंड का चार्ज एक अधिशासी अधिकारिता को शासन में सौंप दिया है विभाग में सवा सौ करोड़ से अधिक के बजट से सड़क निर्माण सड़क मरम्मत सड़क चौड़ाकरण नाली निर्माण का कार्य कराया गया है लेकिन उसके बाद भी जिले की जनता गड़बड़ युक्त सड़कों पर आवागमन करने को मजबूर है गड़बड़ युक्त सड़कों पर चलने से आए दिन लोग चोटिल हो रहे हैं विभाग द्वारा बीते वर्ष जिन सड़कों का निर्माण कराया गया वह कुछ दिन बाद ही गड़बड़ में तब्दील हो गई हैं घंटिया क्वालिटी के निर्माण के चलते सड़कों का बनना और उनका उखाड़ना विभाग की व्यवस्था में शामिल हो चुका है लोक निर्माण विभाग के तीनों खंड में सवा सौ करोड़ से अधिक के बजट की मंजूरी दिए जाने के बाद भी गड़बड़ नुमा सड़क का होना विभाग के बड़े भ्रष्टाचार की पोल खोल रहा है अधिकारी

लोक निर्माण विभाग के तीनों खंड में सवा सौ करोड़ से अधिक के बजट की मंजूरी दिए जाने के बाद भी गड़बड़ नुमा सड़क का होना विभाग के बड़े भ्रष्टाचार की खोल रहा है पोल



मूरतमंज जील्ला पर खराब सड़क का दृश्य

मस्त है और उनके अधीनस्थ मौज करने में लगे हैं जिससे पूरे विभाग के सरकारी बजट पर मानक के अनुसार कार्य करने के बजाय ठेकेदारों ने लोक निर्माण विभाग के बजट को लूट लिया है जिसका खामियाजा आम

जनता को भुगतना पड़ रहा है। लोक निर्माण विभाग के तीनों खंड प्रांतीय खंड निर्माण खंड और पीएमजीएसवाई में सवा सौ करोड़ बजट के स्वीकृत हो होने के बाद भी गड़बड़ युक्त सड़कों पर जब चर्चा उठाई गई तो

दुर्दशा ग्रस्त सड़कों से जनता परेशान...

कौशाम्बी। मंडनपुर तहसील क्षेत्र के करारी सड़क के तियरा मोड़ से मीरा पुर जाने वाली सड़क गड़बड़ में तब्दील होने से आए दिन हादसे होते हैं चायल तहसील के नासिर पुर हसरायपुर की सड़क की दुर्दशा से आम जनता परेशान है और मूरतमंज के बेरुवा स्थित संत फ्रांसिस की सड़क को आधा निर्माण कर खजाने से 68 लाख रुपए अधिकारियों के संरक्षण में ठेकेदार ने निकाल लिया गया है इसी तरह नारा सेवक पुर की सड़क की दुर्दशा से आम जनता परेशान है मंडनपुर नगर पालिका क्षेत्र के कस्बे से रोडवेज बस स्टॉप जाने वाली सड़क सहित विभिन्न सड़कें अस्तित्व विहीन हो गई हैं लेकिन जिले में सवा सौ करोड़ रुपए सड़क निर्माण में खर्च हो चुका है लेकिन सड़क निर्माण में खर्च हुई रकम का हिसाब लेने वाला योगी सरकार में कोई नहीं है जैसे अधिकारी और ठेकेदार बेलगाम हैं और जनता त्राहि-त्राहि कर रही है।

विभाग में अधिकारी के खासम खास समझे जाने वाले ठेकेदार को यह बात खराब लगी और विभाग के भ्रष्टाचार की चर्चा से बौखलाए एक ठेकेदार ने अधिशासी अधिकारिता का पक्ष लेते हुए प्रदेश के डिप्टी सीएम पर गम्भीर आरोप लगाया शुरू कर दिया ठेकेदार का कहना है कि डिप्टी सीएम के चलते लोक निर्माण विभाग की पूरी व्यवस्था चीपट है और जनता सड़कों के बीच गड़बड़ नुमा सड़कों पर चल रही है तो इसके लिए डिप्टी सीएम जिम्मेदार हैं खुलेआम ठेकेदार ने डिप्टी सीएम पर



एशिया टीम बैडमिंटन चैंपियनशिप में भारतीय टीम का नेतृत्व करेंगे लक्ष्य सेन और मालविका

नई दिल्ली। इंडिया ओपन चैंपियन लक्ष्य सेन और सैयद मोदी इंटरनेशनल फाइनलिस्ट मालविका बंसोड़ 15 से 20 फरवरी तक मलेशिया के शाह आलम में खेले जाने वाली बैडमिंटन एशिया टीम चैंपियनशिप में भारतीय पुरुष और महिला टीमों का नेतृत्व करेंगे। भारतीय बैडमिंटन संघ ने पिछले महीने चेन्नई और हैदराबाद में खेले गए दो अखिल भारतीय रैंकिंग टूर्नामेंटों में प्रदर्शन को महत्व देते हुए महाद्वीपीय टीम चैंपियनशिप के लिए एक नई टीम की घोषणा की, जिसमें दो स्पंधाओं में प्राप्त कुल रैंकिंग अंकों के आधार पर खिलाड़ियों का चयन किया गया है। भारतीय बैडमिंटन संघ (बाई) के



सचिव अजय सिंघानिया ने एक बयान में कहा, "हम कुछ समय के लिए चयन के लिए घरेलू टूर्नामेंट पर विचार कर रहे हैं और शीर्ष -

25 विश्व रैंकिंग के सीधे खिलाड़ियों का चयन कर रहे हैं। लेकिन अधिकांश वरिष्ठ खिलाड़ी कोविड और चोट के कारण

उपलब्ध नहीं हैं। यह टूर्नामेंट में हमारे लिए बेंच स्ट्रेच की उनकी छाप छोड़ने का एक अच्छा अवसर है।"

पुरुषों की टीम ने फिलीपींस के मनोला में टूर्नामेंट के पिछले संस्करण में कांस्य पदक जीता था, जबकि महिला टीम को कोविड महामारी के कारण वापस बुला लिया गया था क्योंकि अधिकांश खिलाड़ी तब यात्रा करने के लिए तैयार नहीं थे। पुरुष युगल वर्ग की अगुवाई केरल के पीएस रवि कृष्ण और उदयकुमार शंकरप्रसाद करेंगे, जिन्होंने इंडिया ओपन में ओंग यू सिन और टीओ ई यी के अनुभवी मलेशियाई संयोजन के खिलाफ अपने प्रदर्शन से प्रभावित किया।

जबकि महिला युगल में अनुभवी आरती सारा सुनील और रिजा महरिन के साथ सिमरन सिंधी और खुशी गुप्ता देश का नेतृत्व करेंगी। भारतीय टीम इस प्रकार है: पुरुष एकल वर्ग: लक्ष्य सेन, मिथुन मंजुनाथ, किरण जॉर्ज, रघु एम। युगल वर्ग: पीएस रवि कृष्ण/उदय कुमार शंकर प्रसाद, अस्मकरुन हरिहरन/रुबन कुमार, डिंग्कु सिंह कोटीजम/मनजोत सिंह खैरकपम। महिला एकल वर्ग: मालविका बंसोड़, आकाशी कश्यप, अशिमता चालिहा, तारा शाह युगल वर्ग: सिमरन सिंधी/खुशी गुप्ता, वी नीला/अरुबाला, आरती सारा सुनील/रिजा महरिन।

नॉक आउट चरण के लिए तैयार एफसी विमेंस एशियन कप

नई दिल्ली। एफसी विमेंस एशियन कप इंडिया 2022 का फाइनल 6 फरवरी को खेला जाना है। इसके लिए अब मैदान तैयार हो गया है। ग्रुप स्टेज के मैचों के बाद अब क्वार्टर फाइनल मुकाबलों की बारी है। साथ ही अब साफ दिखने लगा है कि कौन सी टीमों फीफा महिला विश्व कप ऑस्ट्रेलिया और न्यूजीलैंड 2023 क्वालिफिकेशन का रास्ता तय करके आगे जाएंगी। आठ बार के चैंपियन चीन, मौजूदा चैंपियन जापान, लगातार तीन जीत के साथ क्वार्टर फाइनल में पहुंची ऑस्ट्रेलिया, एफसी विमेंस एशियन कप 2010 का विजेता कोरिया, चीनी ताइपे, फिलीपींस, वियतनाम और थाईलैंड क्वार्टर फाइनल में पहुंच गए हैं। इन सभी टीमों के मैच 30 जनवरी को तीन अलग-अलग मैदानों पर खेले जाएंगे।

इराक को हराकर ईरान ने विश्व कप में जगह बनाई

तेहरान। मेहदी तारेमी के गोल की मदद से ईरान ने इराक को एशिया क्षेत्र ग्रुप ए के मैच में 1.0 से हराकर लगातार तीसरी बार विश्व कप फुटबॉल में जगह बना ली। एफसी पोटों के स्ट्राइकर तारेमी ने मैच का एकमात्र गोल 48वें मिनट में दागा। उन्होंने मिडफील्डर अली रजा जहांबख्श के पास पर गोल किया। ईरान ने छठी बार विश्व कप में जगह पक्की की है। कोरोना संक्रमण के बढ़ते मामलों के बावजूद सरकार ने एक लाख की क्षमता वाले स्टेडियम में 10000 दर्शकों को प्रवेश की अनुमति दी थी जिनमें दो हजार से अधिक महिलायें थीं। फीफा लंबे समय से ईरान से यह आश्वासन मांगता आया है कि महिलाओं को 2022 विश्व कप फुटबॉल के क्वालीफायर देखने की अनुमति मिलेगी।

मुल्तान ने कराची को हराकर पीएसएल की धमाकेदार शुरुआत की

कराची। गत चैंपियन मुल्तान सुल्तान्स ने पाकिस्तान सुपर लीग टी20 क्रिकेट टूर्नामेंट के पहले मैच में कराची किंग्स को सात विकेट से हरा दिया। लीग की शुरुआत पर हालांकि कोरोना का साया पड़ गया है चूंकि कई खिलाड़ी और सहयोगी स्टाफ के सदस्य पॉजिटिव पाये जाने के बाद पृथकवास में हैं। मोहम्मद रिजवान के 47 गेंदों में नाबाद 52 रन की मदद से मुल्तान ने दस गेंद बाकी रहते तीन विकेट पर 126 रन बनाकर जीत दर्ज की। इससे पहले दक्षिण अफ्रीका के लेग स्पिनर इमरान ताहिर ने 16 रन देकर तीन विकेट चटकाने जिसकी वजह से कराची पांच विकेट पर 124 रन ही बना सकी। कोरोना संक्रमण की वजह से पेशावर जाल्मी के वहाब रियाज और कामरान अकमल जबकि कराची के इमाद वसीम पृथकवास में हैं। स्टाइल हरफनमौला शाहिद अफरीदी गुरुवार को पॉजिटिव पाये गए और क्वेटा स्लैडिफ्टर्स के लिये पहले चार मैच नहीं खेल सके। कराची के प्रमुख तेज गेंदबाज मोहम्मद आमिर भी बाजू में खिंचाव के कारण पहले मैच से बाहर थे। पहली बार कराची की कप्तानी कर रहे बाबर आजम और शरजील खान लय नहीं बना सके। मुल्तान के लिये डेविड विली और शाहनवाज दहानी ने शुरुआत में काफी किफायती गेंदबाजी की। इसके बाद ताहिर ने मध्यक्रम की बखिया उधेड़ डाली। शरजील ने 43 और बाबर ने 29 गेंदों में 23 रन बनाये। कराची के चारों विदेशी बल्लेबाज नाकाम रहे।

विश्व कप क्वालीफायर : इक्वाडोर ने ब्राजील से ड्रॉ खेल, अर्जेंटीना ने चिली को हराया

साओ पाउलो। इक्वाडोर ने पांच बार के चैंपियन ब्राजील को 1.1 से ड्रॉ पर रोककर कतर में होने वाले फुटबॉल विश्व कप में जगह बनाने की ओर अगला कदम रख दिया।

इक्वाडोर अगर अगले सप्ताह पेरू को हरा देता है तो विश्व कप के लिये क्वालीफाई कर लेगा।

वहीं एक अन्य मैच में चिली को अर्जेंटीना ने 2.1 से हराया। अब चिली को बोलिविया और ब्राजील के खिलाफ अच्छा प्रदर्शन करना होगा चूंकि आखिरी मैच सेंटियागो में चिर प्रतिद्वंद्वी उरूग्वे से है।

उरूग्वे ने पराग्वे को 1.0 से हराया और यह विजयी गोल लुई सुआरेज ने दागा। नये कोच डिएगो अलोंसो के साथ टीम की यह पहली जीत है। ब्राजील (36 अंक) और अर्जेंटीना (32 अंक) पहले ही विश्व कप के लिये क्वालीफाई कर चुके हैं। इक्वाडोर के 24 अंक हैं जो उरूग्वे से पांच अंक आगे है। कोलंबिया और पेरू के 17 अंक हैं जबकि चिली के 16 अंक हैं। बोलिविया के 15 अंक हैं जो वेनेजुएला से खेलेगी। दक्षिण अमेरिका से विश्व कप में चार टीमों को सीधे प्रवेश मिलेगा और पांचवें स्थान की टीम अंतरराष्ट्रीय प्लेआफ खेलेंगी।

म्लादेनोविच, डोडिच ने आस्ट्रेलियाई ओपन मिश्रित युगल खिताब जीता

मेलबर्न। फ्रांस की क्रिस्टीना म्लादेनोविच और क्रोएशिया के इवान डोडिच ने आस्ट्रेलिया के जैमी फोरलिस और जासन कुबलर को 6.3, 6.4 से हराकर आस्ट्रेलियाई ओपन मिश्रित युगल खिताब जीता लिया। म्लादेनोविच ने 2014 में डेनियल नेस्टर के साथ यह खिताब जीता था। इसके अलावा 2018 और 2020 में यहाँ महिला युगल खिताब भी अपने नाम किया। डोडिच ने इससे पहले दो पुरुष युगल और तीन मिश्रित युगल खिताब जीते हैं।

आईसीएलटी टी10 क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन



लखीमपुर (असम)। लखीमपुर जिला में इस्लामपुर क्रिकेट लीग (आईसीएल) क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी किया जा रहा है। लखीमपुर के दौलतपुर में आईसीएल 1, 2 और 3 फरवरी को आयोजित होने जा रहा है। आईसीएल के आयोजन को लेकर शनिवार को आयोजक समिति के अध्यक्ष हानिपुर अली ने कहा कि सीजन-5 का आयोजन 1, 2 और 3 फरवरी को होगा। जिसमें कुल 8 टीम हिस्सा लेंगी। 8 टीम के मालिकों ने अपनी-अपनी टीम के लिए खिलाड़ी खरीद चुके हैं। वहीं खेल के लिए मैदान में तैयारी पूरी कर ली गई है। टी10 क्रिकेट टूर्नामेंट को लेकर इलाके के क्रिकेट प्रेमियों के बीच काफी उत्साह देखा जा रहा है।

आईसीसी पुरुष टी-20 विश्व कप क्वालीफायर ए के कार्यक्रम की घोषणा, पहले मैच में 18 फरवरी को मेजबान ओमान का सामना नेपाल

दुबई। आईसीसी पुरुष टी-20 विश्व कप क्वालीफायर ए, 18 फरवरी से ओमान में शुरू हो रहा है, जिसमें मेजबान टीम पहले मैच में नेपाल का सामना करेगी। टूर्नामेंट में 8 टीमों के बीच 20 मैच खेले जाएंगे। टूर्नामेंट का फाइनल 24 फरवरी को खेला जाएगा। यह आयोजन दो वैश्विक क्वालीफायर में से एक है जो आईसीसी पुरुष टी-20 विश्व कप 2022 के लिए योग्यता प्रक्रिया का अंतिम चरण है। टी-20 विश्व कप क्वालीफायर ए में मेजबान ओमान, बहरीन, कनाडा, जर्मनी, आयरलैंड, नेपाल, फिलीपींस और संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) शामिल हैं। आयरलैंड और ओमान ने टी-20 विश्व कप 2021 के पहले दौर में बाहर होने के बाद इस टूर्नामेंट के लिए क्वालीफाई किया था, जबकि नेपाल और यूएई ने आईसीसी मेन्स टी-20 टीम रैंकिंग में अपनी रैंकिंग के माध्यम से क्वालीफाई किया। अन्य भाग लेने वाली टीमों ने पिछले वर्ष के दौरान आयोजित क्षेत्रीय क्वालीफाई टूर्नामेंट के माध्यम से अर्हता प्राप्त की है।

राष्ट्रीय घुड़सवारी चैंपियनशिप शनिवार से मुंबई में

नई दिल्ली। राष्ट्रीय घुड़सवारी चैंपियनशिप (शो जम्पिंग) मुंबई में महालक्ष्मी रेस कोर्स में एप्पेच्योर राइडर्स क्लब में शनिवार से शुरू होगी। भारतीय घुड़सवारी महासंघ (इंफआई) ने शुक्रवार को इसकी घोषणा की। इंफआई ने एक विज्ञापित में कहा कि 14 वर्ष और इससे अधिक उम्र वाले एथलीट सात दिवसीय प्रतियोगिता में हिस्सा लेने योग्य होंगे। बेंगलुरु, चेन्नई, दिल्ली, कोलकाता और मेजबान मुंबई के एथलीट इस सालाना होने वाली प्रतियोगिता में पांच वर्गों में हिस्सा लेंगे।

कोविड-19 के मामले बढ़ने के बावजूद आईसीसी महिला विश्व कप के कार्यक्रम या स्थल में कोई बदलाव नहीं

दुबई। आईसीसी महिला वनडे विश्व कप की मुख्य कार्यकारी अधिकारी (सीईओ) आदिया नेल्सन ने शुक्रवार को कहा कि मेजबान देश न्यूजीलैंड में हाल में कोविड-19 के वैरिएंट ओमिक्रोन के फैलने के बावजूद टूर्नामेंट के कार्यक्रम या स्थलों को संख्या में कोई बदलाव नहीं होगा। महिला विश्व कप का आयोजन चार मार्च से न्यूजीलैंड में कराया जाना है जिसमें टूर्नामेंट के शुरुआती मैच में मेजबान का सामना वेस्टइंडीज से होगा। न्यूजीलैंड में हालांकि हाल में कोविड-19 के मामलों में बढ़ोतरी आयी है जिससे कई पाबंदियां भी लगायी गयी हैं। नेल्सन ने कहा, हम यहां पिछले कुछ समय से 2022 में विश्व कप की मेजबानी की तैयारी कर रहे हैं जिसे पहले 2021 में कराया जाना था। हम निर्धारित समय के अनुसार ही चल रहे हैं और तौरांग में शुरुआती मैच से 35 दिन और फ्राइडे चर्च में हेगले ओवल में फाइनल से 66 दिन दूर हैं। उन्होंने शुक्रवार की सुबह चुनिंदा पत्रकारों के ग्रुप से कहा, पहली बात तो टूर्नामेंट का कार्यक्रम वही है और जिसमें न्यूजीलैंड में कई स्थल पर मैच खेले जाने हैं। उन्होंने कहा, हम जैव सुरक्षित माहौल के बारे में अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) के साथ काम कर रहे हैं। लेकिन टूर्नामेंट योजनानुसार पूरे देश में ही आयोजित किया जायेगा। न्यूजीलैंड क्रिकेट ने गुरुवार को कोविड-19 संक्रमण के जोखिम को कम करने के लिये कुछ पुरुष और महिला टूर्नामेंट में कुछ बदलाव की घोषणा की थी ताकि टीमों को ज्यादा यात्रा नहीं करनी पड़े। पर महिला विश्व कप के लिये कोई बदलाव नहीं किया जायेगा जिसके मैच छह स्थल तौरांग, डुनेडिन, हैमिल्टन, वेरिंगटन, ऑकलैंड और फ्राइस्टचर्च में ही खेले जायेंगे।

दो चरणों में होगा रणजी ट्रॉफी का आयोजन, जून में खेला जाएगा

नॉकआउट चरण

मुंबई। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) ने रणजी ट्रॉफी को दो चरणों में कराने का फैसला किया है। 33 टीमों वाले इस टूर्नामेंट का पहला चरण फरवरी के दूसरे हफ्ते से शुरू होगा। जबकि नॉकआउट चरण जून में खेले जाएंगे। टूर्नामेंट का पहला फेज जो कि आईपीएल के आगाज से पहले खेला जा रहा है, वो करीब एक महीने लंबा होगा। यानी ये फरवरी से मार्च तक खेला जाएगा। बीसीसीआई सचिव जय शाह ने एक आधिकारिक बयान में कहा, "बोर्ड ने इस सीजन में रणजी ट्रॉफी दो चरणों में कराने का फैसला किया है। पहले चरण में, हम लीग चरण के सभी मैचों को पूरा करने की योजना बना रहे हैं, जबकि नॉकआउट जून में आयोजित होंगे।" शाह ने कहा, "मेरी टीम महामारी के कारण होने वाले किसी भी प्रकार के स्वास्थ्य खिंचाव को कम करने के लिए मिलकर काम कर रही है, साथ ही साथ एक अत्यधिक प्रतिस्पर्धी रेड-बॉल क्रिकेट प्रतियोगिता भी सुनिश्चित कर रही है। रणजी ट्रॉफी हमारी सबसे प्रतिष्ठित घरेलू प्रतियोगिता है, जो भारतीय क्रिकेट को हर साल एक उत्साही प्रतिभा पूल प्रदान करती रही है। यह अत्यंत महत्वपूर्ण है कि हम इस प्रमुख आयोजन के हितों की रक्षा के लिए सभी आवश्यक कदम उठाएंगे।" गौरतलब है कि कोरोना के चलते रणजी ट्रॉफी का आयोजन पिछले घरेलू प्रतियोगिता है, जो भारतीय क्रिकेट को हर साल से खेला जाना था। लेकिन आयोजन में जब 10 दिन शेष रह गए थे, तब कोरोना को लेकर बिगड़े हालात को देखते हुए बीसीसीआई ने इसे टाल दिया था।

विदित गुजराती ने दुनिया के नंबर एक शतरंज खिलाड़ी मैग्नस कार्लसन को ड्रॉ पर रोका

नई दिल्ली। भारत के शतरंज खिलाड़ी विदित गुजराती ने टाटा स्टील मास्टर्स के 11वें दौर में दुनिया के नंबर एक खिलाड़ी मैग्नस कार्लसन को ड्रॉ पर रोक दिया। हालांकि, विदित गुजराती के खिलाफ स्पष्ट जीत से चूकने के बावजूद कार्लसन ने अपनी शीर्ष स्थिति बरकरार रखी। वहीं, अनीश गिरी को अपने हमवतन जोर्डन वान फॉरस्ट के हाथों हार का सामना करना पड़ा और वह तीसरे स्थान पर खिसक गए। मैग्नस कार्लसन ने विदित गुजराती के खिलाफ टु3 के साथ इतालवी खेल की कोशिश की, लेकिन भारतीय ग्रैंडमास्टर ने कार्लसन को मौका नहीं दिया। अंत में, गुजराती 11वें दौर में ड्रॉ कराने में सफल रहे। वहीं, डेनियल डुबोव पर जीत हासिल करने के बाद रिचर्ड रॉपर्ट मौजूदा स्टैंडिंग में दूसरे स्थान पर चले गए। रूसी ग्रैंड मास्टर डुबोव हालांकि इसके बाद कोरोना से संक्रमित होने के बाद टूर्नामेंट से बाहर हो गए।

एशियाई खेल 2022 के लिए भारतीय शतरंज टीम के मेंटर बने विश्वनाथन आनंद

नई दिल्ली। अखिल भारतीय शतरंज महासंघ (एआईसीएफ) ने ग्रैंडमास्टर विश्वनाथन आनंद को 10 सितंबर से चीन के हॉन्गकॉन्ग में शुरू होने वाले एशियाई खेल 2022 के लिए भारतीय शतरंज टीम का मेंटर नियुक्त किया है। एक आधिकारिक विज्ञापित में एआईसीएफ ने कहा, "महान ग्रैंडमास्टर विश्वनाथन आनंद ने शतरंज के खेल में देश के लिए एक अलग भूमिका निभाई है। वह एशियाई खेलों 2022 के लिए टीम का मार्गदर्शन करेंगे और उनके साथ पहला सत्र अगले गुरुवार से शुरू होगा।" एशियाई खेलों 2022 के लिए एआईसीएफ ने पुरुषों और महिलाओं की टीम के लिए दस-दस संभावितों का चयन करके तैयारी पहले से ही शुरू कर दी



थी। टीम का चयन उनकी अंतरराष्ट्रीय रेटिंग के

आधार पर किया गया है और विदित गुजराती, पी हरिकृष्ण, निहाल सरीन, एसएल नारायणन, के शशिकिरन, बी अधिबान, कार्तिकेयन मुरली, अर्जुन एरिगैसी, अभिजीत गुप्ता और सूर्य शेखर गंगुली ने पुरुष टीम में जगह बनाई है। जबकि महिला टीम में के. हम्मी, डी हरिका, वैशाली आर, तानिया सचदेव, भक्ति कुलकर्णी, वंशिका अग्रवाल, मैरी एन गोम्स, सौम्या स्वामीनाथन और इंशा करावडे को शामिल किया गया है। अभिजीत कुटे, दिवेयान्तु बरुआ और दिनेश शर्मा की चयन समिति अप्रैल में पांच खिलाड़ियों की अंतिम सूची तय करेगी। एशियाई खेलों की शतरंज प्रतियोगिता 11 सितंबर से शुरू होगी और दो प्रारूपों में खेली जाएगी।

टाटा ओपन महाराष्ट्र : प्रजनेश और अर्जुन काधे को वाइल्डकार्ड

पुणे। भारत के प्रजनेश गुणेश्वरन और अर्जुन काधे को 31 जनवरी से 6 फरवरी तक पुणे के बालेवाड़ी स्टेडियम में होने वाले 2022 टाटा ओपन महाराष्ट्र में वाइल्डकार्ड के जरिये प्रवेश दिया गया है। प्रजनेश और अर्जुन, युकी भांबरी और रामकुमार रामानाथन के साथ टूर्नामेंट के एकल मुख्य ड्रॉ में शामिल हुए। स्थानीय खिलाड़ी अर्जुन, जिन्होंने 2020 में अपना पहला राष्ट्रीय खिताब जीता था, और 2018 एशियाई खेलों के पदक विजेता प्रजनेश ने दक्षिण पूर्व एशिया के एकमात्र एटीपी 250 टूर्नामेंट के सभी तीन संस्करणों में भाग लिया है। भारत के सबसे पुराने खेल टूर्नामेंटों में से एक बहुप्रतीक्षित टाटा ओपन महाराष्ट्र का आयोजन महाराष्ट्र स्टेट लॉन टेनिस एसोसिएशन (एमएसएलटीए) द्वारा किया जा रहा है और टाटा समूह द्वारा प्रायोजित है। टाटा ओपन महाराष्ट्र के टूर्नामेंट निर्देशक प्रशांत सुतार ने कहा, "हम अर्जुन और प्रजनेश को वाइल्डकार्ड



के रूप में घोषित करते हुए खुश हैं और चार भारतीयों को मुख्य ड्रॉ में देखकर बहुत अच्छा लगा। अर्जुन पुणे से हैं और प्रजनेश भी टूर्नामेंट में लोकप्रिय नामों में से हैं। युद्ध विश्वास है कि सभी भारतीय टूर्नामेंट में मजबूत शुरुआत करेंगे। हमारा लक्ष्य इस आयोजन के माध्यम से

अपने खिलाड़ियों को बहुत जरूरी अवसर देना है।" विश्व के 15वें नंबर के खिलाड़ी असलान करात्सेव, गत चैंपियन जिरी वेस्ली और पूर्व युवा ओलंपिक चैंपियन कामिल मजराजाक सहित दुनिया के शीर्ष खिलाड़ी टूर्नामेंट के आगामी चौथे संस्करण में हिस्सा लेंगे।

पीकेएल : यूपी योद्धा लड़ते हुए पुनेरी पलटन से हारा

बेंगलुरु। पीकेएल खेलने वाली जीएमआर समूह की फ्रेंचाइजी यूपी योद्धा गुरुवार रात पुनेरी पलटन से 44-38 से हार गयी। सुरेंद्र गिल के कारण 7वें मिनट में पुनेरी पलटन ने योद्धाओं को 3-9 से पीछे कर दिया। पलटन ने अगले ही मिनट में यूपी योद्धा पर 'ऑल-आउट' करके मैच में आगे की दौड़ लगाई, जिससे स्कोरबोर्ड एक बार फॉर से पुनेरी पलटन के पक्ष में 5-13 हो गया। पहले हाफ में 5 मिनट बचे होने के साथ, श्रीकांत जादव ने नितेश कुमार के लिए प्रदीप नरवाल और श्रीकांत जाधव ने भी क्रमशः 6 और 5 अंक बटोरे। यूपी योद्धा अब 40 अंकों के साथ अंक तालिका में सातवें स्थान पर है।

यूपी योद्धा ने खेल के पहले कुछ सेकेंड में पलटनों द्वारा सुपर रेड खाते हुए धीमी गति की शुरुआत की। थोड़ा लारवाही से खेलने के कारण 7वें मिनट में पुनेरी पलटन ने योद्धाओं को 3-9 से पीछे कर दिया। पलटन ने अगले ही मिनट में यूपी योद्धा पर 'ऑल-आउट' करके मैच में आगे की दौड़ लगाई, जिससे स्कोरबोर्ड एक बार फॉर से पुनेरी पलटन के पक्ष में 5-13 हो गया। पहले हाफ में 5 मिनट बचे होने के साथ, श्रीकांत जादव ने नितेश कुमार के लिए प्रदीप नरवाल और श्रीकांत जाधव ने भी क्रमशः 6 और 5 अंक बटोरे। यूपी योद्धा अब 40 अंकों के साथ अंक तालिका में सातवें स्थान पर है।

सुरेंद्र गिल ने एक बार फिर से चमक बिखेरी, जब उन्होंने पहले हाफ के अंतिम क्षणों में पुनेरी पलटन को 'ऑल-आउट' किया। परिणामस्वरूप योद्धा ने अंतर को और कम कर दिया और पहला हाफ स्कोरबोर्ड के साथ पलटन के पक्ष में 18-21 के साथ समाप्त हुआ। दूसरे हाफ में यूपी योद्धा ने 25वें मिनट में 26-20 से पिछड़ते हुए जल्दी अंक गंवा दिए। क्षण भर बाद योद्धाओं को 27वें मिनट में एक बार और 'ऑल-आउट' किया गया, और अब उन्होंने खुद को स्कोरबोर्ड में 20-31 से पीछे पाया। सुरेंद्र गिल फिर से एक सुपर प्रदर्शन के साथ यूपी योद्धा की साख बचाने आए और उन्होंने एक मिनट में 8

महत्वपूर्ण अंक अर्जित किए, जिसमें एक 'सुपर रेड' और फिर पुनेरी पलटन पर 'ऑल-आउट' शामिल था जिससे आगे चलकर बढ़त 32-36 के अंतर से कम कर दिया। हालांकि, योद्धा आसान अंक देकर अपनी गति को बनाए नहीं रख सके, जिसने उन्हें खेल में केवल दो मिनट शेष रहते हुए 34-42 पर पीछे छोड़ दिया। हालांकि, सुरेंद्र गिल ने खेल के अंतिम सेकेंड में एक महत्वपूर्ण मल्टी-पॉइंट रेड के साथ फिर से कदम बढ़ाया और यूपी योद्धा के लिए हार के अंतर को 6 अंकों के भीतर रखा, जिससे उनकी टीम के लिए एक अंक अर्जित हुआ। पुनेरी पलटन द्वारा 38-44 से हराकर मैच खत्म हुआ।

मप्र के शूटर ऐश्वर्य प्रताप भारतीय टीम में चयनित

भोपाल। माह फरवरी-मार्च, 2022 में आईएसएसएफ (इंटरनेशनल शूटिंग स्पोर्ट फेडरेशन) वर्ल्ड कप का आयोजन कायरो, इजिप्ट में किया जाना है। इस प्रतियोगिता के लिए भारतीय शूटिंग टीम की 50 मीटर रायफल श्री पीजिशन के लिए मप्र राज्य शूटिंग अकादमी के ओलम्पियन खिलाड़ी ऐश्वर्य प्रताप सिंह तोंपर का चयन किया गया है। खेल विभाग द्वारा शुक्रवार को जानकारी दी गई है कि ऐश्वर्य प्रताप सिंह तोंपर वर्ल्ड कप की पुरुष व्यक्तिगत, टीम एवं मिक्स टीम इवेंट में भारतीय टीम का प्रतिनिधित्व करेंगे।

अफगानिस्तान ने श्रीलंका को हराया, अंडर 19 विश्व कप सेमीफाइनल में सामना इंग्लैंड से

कूलिज (एंटिगा)। अफगानिस्तान ने श्रीलंका को चार रन से हराकर अंडर 19 विश्व कप के सेमीफाइनल में खिंचा बना ली जहां उसका सामना इंग्लैंड से होगा। टॉस हारने के बाद पहले बल्लेबाजी के लिये भेजी गई अफगानिस्तान टीम 134 रन पर आउट हो गई। इसके बाद उसके गेंदबाजों ने हालांकि शानदार प्रदर्शन करते हुए जीत को इबारत लिखी और श्रीलंका को 46 ओवर में 130 रन पर आउट कर

दिया। श्रीलंका के कप्तान दुनिथ वेल्लालागे ने 61 गेंदों में 34 रन बनाये और लग रहा था कि वे टीम को जीत तक ले जायेंगे लेकिन ऐसा हुआ नहीं। अब सेमीफाइनल में एक फरवरी को अफगानिस्तान का सामना इंग्लैंड से होगा। पहले बल्लेबाजी करते हुए अफगानिस्तान के सलामी बल्लेबाजों नोगियालिया खरोटे और बिलाल सैयदी ने अच्छी शुरुआत की लेकिन ड्रविन मैथ्यू ने सैयदी को आउट करके इस सख्तवारी

को तोड़ा। अगले ओवर में खरोटे भी अपना विकेट गंवा बैठे। अन्दूल हादी ने 37 रन बनाकर टीम को सम्मानजनक स्कोर तक पहुंचाने की कोशिश की। श्रीलंका के विंजुआ रंजुल ने सिर्फ दस रन देकर पांच विकेट लिये। श्रीलंका की शुरुआत अच्छी नहीं रही और पहले ही ओवर में सलामी बल्लेबाज सादिशा राजपक्षे आउट हो गए। उसके बाद शेवान डेनियल को भी दो के स्कोर पर बिलाल सामी ने बौलड कर दिया।

यूक्रेन में पुतिन के पास अब कई विकल्प हैं: ऑस्टिन



वाशिंगटन। अमेरिका के रक्षा मंत्री लॉयड ऑस्टिन ने शुक्रवार को कहा कि यूक्रेन की सीमा के निकट बड़ी संख्या में रूसी बलों को तैनात किया जा चुका है और रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन के पास अब कई सैन्य विकल्प हैं। ऑस्टिन ने पेंटागन में संवाददाता सम्मेलन में कहा, हम यह नहीं मानते कि राष्ट्रपति पुतिन ने यूक्रेन

के खिलाफ इन बलों का इस्तेमाल करने का अंतिम निर्णय ले लिया है, लेकिन उनके पास स्पष्ट रूप से ऐसा करने की क्षमता है। इस बीच, मॉस्को में रूस सरकार ने बताया कि पुतिन ने फ्रांस के राष्ट्रपति एमैनुअल मैक्रॉन से कहा कि पश्चिमी देशों ने रूस की सुरक्षा संबंधी चिंताओं पर गौर नहीं किया। रूस के विदेश मंत्री सर्गेई लावरोव

ने कहा कि रूस युद्ध शुरू नहीं करना चाहता, लेकिन वह पश्चिमी देशों को उसके सुरक्षा हितों को रौंदने नहीं देगा। ऑस्टिन ने पुतिन से तनाव कम करने की अपील की। उन्होंने कहा कि वह रूस द्वारा दुष्प्रचार किए जाने पर नजर रखे हुए हैं। संवाददाता सम्मेलन में ऑस्टिन के साथ मौजूद ज्वाइंट चीफ ऑफ स्टॉफ के आर्मी जनरल

मार्क मिले ने यूक्रेन के निकट तैनात रूस की सेना की गंभीर तस्वीर पेश करते हुए कहा कि केवल जमीन, वायु और जल क्षेत्र में ही बलों को तैनात नहीं किया गया है, बल्कि रूस के पास साइबर और इलेक्ट्रॉनिक युद्ध की क्षमताएं भी हैं और उसके पास विशेष अभियान बल भी हैं। मिले ने कहा कि उन्होंने पहले कभी इतनी बड़ी संख्या में यूक्रेन की सीमा के निकट रूसी बलों की तैनाती नहीं देखी। उन्होंने पुतिन ने संघर्ष के बजाय कूटनीतिक मार्ग अपनाने की अपील की। अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन ने बृहस्पतिवार को यूक्रेन के राष्ट्रपति को आगाह किया था कि इस बात की स्पष्ट आशंका है कि रूस फरवरी में उनके देश (यूक्रेन) के खिलाफ सैन्य कार्रवाई कर सकता है। रूस ने यूक्रेन की सीमा के निकट 1,00,000 से अधिक सैनिकों को तैनात किया है, जिससे इस क्षेत्र में युद्ध की आशंका तेज हो गई है।

संयुक्त राष्ट्र बाल कोष की रिपोर्ट: लेबनान में पढ़ाई छोड़ने को विवश एक तिहाई युवा

न्यूयॉर्क। लेबनान के लिए पिछला एक साल युवाओं के लिए मुसीबत भरा रहा। संयुक्त राष्ट्र बाल कोष द्वारा शुक्रवार को प्रकाशित की गयी नयी रिपोर्ट में कहा गया है कि लेबनान में हर दस में चार युवाओं को पिछले एक साल की अवधि के दौरान भोजन, दवा और अन्य आवश्यकताओं को पूरा करने के लिये, शिक्षा पर अपने खर्च में कटौती करनी पड़ी। इस दौरान एक तिहाई युवा अपनी पढ़ाई पूरी तरह से छोड़ने के लिये मजबूर हुए। संयुक्त राष्ट्र बाल कोष की इस नई रिपोर्ट में व्यथित कर देने वाले आंकड़े सामने आए हैं। वर्ष 2020 में 4 अगस्त को लेबनान की राजधानी बेरूत में बंदरगाह पर हुए धमाके में भारी तबाही हुई थी। इस घटना में 200 से ज्यादा लोगों की मौत हो गयी थी, हजारों लोग घायल हुए और बड़ी संख्या में घर क्षतिग्रस्त हुए थे। रिपोर्ट के मुताबिक इस घटना के



बाद देश को आर्थिक चुनौतियों का सामना करना पड़ रहा है। देश में बच्चे स्कूल छोड़ने को विवश हैं। उन्हें जीवित रहने व परिवार के गुजर-बसर के लिए बेहद कम वेतन में अनियमित रोजगार अपनाया पड़ रहा है। रिपोर्ट का दावा है कि लेबनान के 31 प्रतिशत युवा शिक्षा, रोजगार या किसी

प्रकार के प्रशिक्षण का हिस्सा नहीं हैं। स्कूल छोड़ने की गवाही शैक्षणिक संस्थानों के आंकड़े दे रहे हैं। जहां वर्ष 2020-21 में पंजीकरण 60 प्रतिशत था, जो अब घटकर 43 प्रतिशत रह गया है। इस कारण पहले से ही कम रोजगार के अवसरों में प्रतिस्पर्धा बढ़ रही है।

संरा परिषद को म्यांमा को गृह युद्ध से बचाने की कोशिश करनी चाहिए : चीन

संयुक्त राष्ट्र। संयुक्त राष्ट्र में चीन के राजदूत झांग जुन ने शुक्रवार को कहा कि संघर्षग्रस्त म्यांमा में संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद का प्रारंभिक उद्देश्य उसे और हिंसा तथा गृह युद्ध की स्थिति से बचाना होना चाहिए। म्यांमा में सुरक्षा परिषद के दक्षिणपूर्व एशियाई देशों के 10 सदस्यों संघ और संयुक्त राष्ट्र के नए राजदूतों से बंद कमरे में हुई बैठक के बाद झांग जुन ने उम्मीद जतायी कि उनके तथा अन्य लोगों के प्रयासों से स्थिति को शांत किया जा सकता है। गौरतलब है कि करीब एक साल पहले एक फरवरी 2021 को म्यांमा की सेना ने आंग सान सु ची की निर्वाचित सरकार से सत्ता छीन ली थी। अक्सिस्टेस एसोसिएशन फॉर पॉलिटिकल प्रिजनर्स द्वारा एकत्र किए गए आंकड़ों के अनुसार, इसके बाद देशभर में हुए प्रदर्शनों में सुरक्षाबलों के साथ झड़प में 1,400 से अधिक नागरिक मारे गए। दक्षिणपूर्व एशियाई देशों के क्षेत्रीय समूह आसियान ने म्यांमा को संकट से उबारने के लिए मध्यस्थ की भूमिका निभाने का प्रस्ताव रखा है। चीन के राजदूत ने कहा कि उनके देश का मानना है कि आसियान को महत्वपूर्ण भूमिका निभानी चाहिए। अक्टूबर में कंबोडिया ने आसियान की अध्यक्षता संभाली और दिसंबर में प्रधानमंत्री हुन सेन ने देश के विदेश मंत्री प्राक सोकखोन को म्यांमा के लिए क्षेत्रीय समूह का दूत नियुक्त किया। हुन सेन सेना के सत्ता छीनने के बाद खुद म्यांमा गए और ऐसा करने वाले वह पहले विदेशी नेता बने। झांग ने शुक्रवार को कहा कि बीजिंग हुन सेन द्वारा किए गए प्रयासों का स्वागत करता है और उन्होंने कंबोडियाई प्रधानमंत्री की यात्रा को बहुत अच्छा, बहुत सार्थक बताया और कहा कि हमने उन्हें और प्रयास जारी रखने के लिए कहा है। चीनी राजदूत ने कहा कि सोकखोन ने शुक्रवार को परिषद को बताया कि सदस्य देशों को म्यांमा की ऐतिहासिक पृष्ठभूमि, विशिष्ट राजनीतिक संरचना और उस संरचना में सेना द्वारा निभायी जाने वाली भूमिका को समझना होगा और केवल उसी के आधार पर हम कोई समाधान निकाल सकते हैं। उन्होंने कहा कि चीन न्यूलीन हेजर को म्यांमा के लिए संयुक्त राष्ट्र का नया विशेष दूत नियुक्त किए जाने का भी स्वागत करता है।

जापान की अंतरिक्ष एजेंसी के साथ मिलकर चंद्रमा की सतह की खोज के लिए वाहन बना रही है टोयोटा
तोक्वो। टोयोटा कंपनी जापान की अंतरिक्ष एजेंसी के साथ मिलकर चंद्रमा की सतह की खोज के लिए एक वाहन पर काम कर रही है। कंपनी के अधिकारियों ने शुक्रवार को बताया कि इसका उद्देश्य, 2040 तक लोगों को चंद्रमा पर रहने में मदद करना है और फिर उसके बाद मंगल पर जाने की योजना है। इस वाहन का नाम टोयोटा की एसयूवी लैंड क्रूजर के नाम पर लूनर क्रूजर रखा गया है और इसका निर्माण जापान एयरोस्पेस एक्सप्लोरेशन एजेंसी के साथ मिलकर किया जा रहा है। इस वाहन को दशक के अंत तक प्रक्षेपित करने की योजना है। टोयोटा मोटर कॉर्पोरेशन की लूनर क्रूजर परियोजना के प्रमुख ताकाओ सातो ने कहा कि जिस प्रकार लोग कार में बैठकर सुरक्षित तरीके से खाना-पीना, काम करना, सोना और बातें कर सकते हैं उसी प्रकार वा अंतरिक्ष में भी किया जा सके, इस परिकल्पना के साथ उक्त वाहन का निर्माण किया जा रहा है।

तो केवल चीनी कंपनियों को मिलेगा पाकिस्तान के 5जी नेटवर्क का फायदा

इस्लामाबाद। पाकिस्तान और चीन के संबंधों में एकाधिकार और वर्चस्व का भाव तेज हो रहा है। पाकिस्तान अब चीन के साथ ऐसे समझौते की तैयारी में है, जिसके तहत पाकिस्तान के 5जी नेटवर्क का फायदा सिर्फ चीनी कंपनियों को ही मिलेगा। पाकिस्तानी मीडिया में सरकार की इस तैयारी को लेकर सवाल खड़े किये जा रहे हैं। पाकिस्तान अगले वर्ष तक देश में 5जी मोबाइल सेवाएं लांच करने की तैयारी कर रहा है। पाकिस्तान टेलीकम्यूनिकेशन अथॉरिटी की रिपोर्ट के अनुसार पाकिस्तान ने देश में इंटरनेट के 5जी नेटवर्क को लांच करने की पूरी तैयारी कर ली है। इस बाबत बनी कार्ययोजना के अनुसार अगले वर्ष यानी 2023 में



पाकिस्तान में 5जी नेटवर्क की सेवाएं चालू करने का लक्ष्य है। बीते दो वर्षों में कोविड आपदा के कारण पाकिस्तान में इंटरनेट आधारित सेवाओं में खासी युद्ध हुई है। अब इसे 5जी नेटवर्क से विस्तार देने की तैयारी है। अगले वर्ष तक स्पेक्ट्रम आवंटन के लिए बोली लगाने का प्रस्ताव किया गया

है। इस काम में पाकिस्तान की सर्वाधिक मदद चीन कर रहा है। इस मदद के बदले अब चीन ने पाकिस्तान की 5जी सेवाओं में एकाधिकार कायम करने की तैयारी की है। पाकिस्तानी मीडिया के अनुसार पाकिस्तान जल्द ही चीन के साथ 5जी सेवाओं पर विशेष समझौता करने जा रहा है।

अमेरिका-कनाडा सीमा के पास मृत मिले भारतीय परिवार की पहचान हुई

न्यूयॉर्क/टोरोंटो। अमेरिका-कनाडा सीमा के पास मृत मिले चार भारतीय नागरिकों के परिवार की पहचान हो गई है। कनाडा के अधिकारियों ने बताया कि परिवार में एक वयस्क पुरुष, एक वयस्क महिला, एक किशोर और एक शिशु शामिल हैं, लेकिन अब मृतकों में एक किशोर की जगह किशोरी के होने की बात सामने आई है। कनाडा के अधिकारियों ने मृतकों की पहचान की पुष्टि की और 26 जनवरी को शवों का पोस्टमार्टम पूरा किया गया। रॉयल कैनेडियन माउंटेड पुलिस (आरसीएमपी) ने बृहस्पतिवार को एक बयान में बताया कि मैनिटोबा के मुख्य

19 जनवरी को कनाडा-अमेरिका सीमा से लगभग 12 मीटर दूर मैनिटोबा के इमर्सन के पास मृत मिले थे। अधिकारियों ने पहले बताया था कि परिवार में एक वयस्क पुरुष, एक वयस्क महिला, एक किशोर और एक शिशु शामिल हैं, लेकिन अब मृतकों में एक किशोर की जगह किशोरी के होने की बात सामने आई है। कनाडा के अधिकारियों ने मृतकों की पहचान की पुष्टि की और 26 जनवरी को शवों का पोस्टमार्टम पूरा किया गया। रॉयल कैनेडियन माउंटेड पुलिस (आरसीएमपी) ने बृहस्पतिवार को एक बयान में बताया कि मैनिटोबा के मुख्य

चिकित्सा परीक्षक के कार्यालय ने पुष्टि की है कि मौत ठंड की चपेट में आने से हुई। कनाडा के ओटावा में स्थित भारत के उच्चायोग ने एक प्रेस विज्ञप्ति में मृतकों की पहचान की पुष्टि की और बताया कि उनके परिवार को घटना की जानकारी दे दी गई है। टोरोंटो में भारत का महावाणिज्य दूतावास मृतक के परिवार के सम्पर्क में है और सभी वाणिज्य स्तर की सहायता प्रदान की जा रही है। उसने एक बयान में कहा, उच्चायोग पीड़ितों के परिवार और दोस्तों के प्रति अपनी गहरी संवेदना व्यक्त करता है। आरसीएमपी ने पटेल परिवार के 12 जनवरी

2022 को टोरोंटो पहुंचने और वहां से 18 जनवरी के आसपास इमर्सन जाने की पुष्टि भी की है। आरसीएमपी ने बयान में कहा, मौके से कोई वाहन बरामद नहीं हुआ है, जिससे प्रतीत होता है कि कोई परिवार को सीमा तक लाया था और फिर वहीं छोड़कर चला गया। उसने कहा, कनाडा में उनकी गतिविधियों और अमेरिका में भी गिरफ्तारी हुई है, उससे यह मामला मानव तस्करी का लगता है। टोरोंटो में भारतीय उच्चायोग और भारतीय वाणिज्य दूतावास इस घटना की जांच के सभी पहलुओं पर कनाडा के अधिकारियों के साथ मिलकर काम कर रहे हैं।

चीन की मदद से पाकिस्तान में बनेगा अंतरिक्ष केंद्र

बीजिंग। आर्थिक बदहाली से जूझ रहा पड़ोसी पाकिस्तान लगभग हर चीज के लिए चीन पर निर्भर नजर आ रहा है। चीन के सहयोग से पाकिस्तान का अंतरिक्ष कार्यक्रम को आगे बढ़ाया जा रहा है। इसके तहत चीन और अधिक उपग्रह प्रक्षेपित करने सहित इस्लामाबाद के साथ अंतरिक्ष सहयोग बढ़ाने की योजनाओं की शुरुआत को घोषणा की है। "चीन के अंतरिक्ष कार्यक्रम: 2021 परिप्रेक्ष्य" शीर्षक वाले श्वेत पत्र में पाकिस्तान का कई बार जिक्र किया गया। इसे स्टेट कार्डिसिल या सेंट्रल कैबिनेट ने जारी किया है। इसमें चीन के बढ़ते अंतरिक्ष उद्योग के लिए भविष्य में उसके विस्तार की योजनाओं को

रेखांकित किया गया है। चीन ने चंद्रमा और मंगल के लिए अपना अभियान सफलतापूर्वक पूरा किया है। शुक्रवार को जारी श्वेत पत्र में कहा गया है कि चीन पाकिस्तान के लिए संचार उपग्रह विकसित करने और पाकिस्तान अंतरिक्ष केंद्र के निर्माण में सहयोग करने को प्राथमिकता देगा। चीन अभी खुद का अंतरिक्ष स्टेशन बना रहा है, जिसके इस साल पूरा हो जाने की उम्मीद है। श्वेत पत्र में कहा गया है कि चीन अगले पांच वर्षों में और अधिक अंतरिक्ष विज्ञान खोज करेगा। इसके साथ ही पाकिस्तान अब हर समस्या और मुश्किल के हालात में चीन की तुरफ टकटकी लगाकर देखने लगा है।

बंदूक के साथ शांति चाहता है रूस, यूक्रेन पर फरवरी में हमला संभव: अमेरिका

मास्को। अमेरिका ने रूस पर बंदूक के साथ शांति करने का आरोप लगाया है। अमेरिका के मुताबिक रूस कहता है कि वो युद्ध नहीं चाहता है, लेकिन यूक्रेन की सीमाओं पर एक लाख से अधिक सैनिकों का जमावड़ा एक नए जंग की तरफ इशारा कर रहे हैं। मास्को में अमेरिकी राजदूत जॉन सुलिवन ने शुक्रवार को कहा कि अमेरिका के साथ वार्ता में रूस ने "टेबल पर एक बंदूक" रखी हुई है। सुलिवन ने हजारां रूसी सैनिकों की तैनाती को "असाधारण" बताया और कहा कि इसे एक सामान्य सैन्य अभ्यास नहीं माना जा सकता है। सुलिवन ने संवाददाताओं से कहा कि यह तब बराबरी की बात होती है जब हम और आप चर्चा या

बातचीत कर रहे होते हैं। लेकिन अगर मैं मेज पर बंदूक रखता हूं और कहता हूं कि मैं शांति चाहता हूं, तो यह धमकी होती है, और हम अब यही देख रहे हैं। उन्होंने कहा कि हमें उम्मीद है कि रूसी सरकार अपने वचन पर खरी उतरे, और यूक्रेन न आक्रमण करे की योजना न बनाए। लेकिन तथ्य बताते हैं कि उसके पास ऐसा करने की वर्तमान क्षमता है। रूसी विदेश मंत्री सर्गेई लावरोव ने शुक्रवार को पहले रूसी रेडियो स्टेशनों को बताया कि मास्को युद्ध की मांग नहीं कर रहा था। रूसी अधिकारियों का कहना है कि संकट टालने के लिए बातचीत अब भी हो सकती है। हालांकि यूक्रेन की सीमा पर

रूस ने सैनिकों का जमावड़ा लगा रखा है। सुलिवन ने कहा कि वाशिंगटन अब अमेरिका और नाटो द्वारा लिखित दस्तावेजों पर रूस की प्रतिक्रिया की प्रतीक्षा कर रहा है। उनके मुताबिक इन दस्तावेजों में यूक्रेन संकट से निपटने के लिए एक राजनयिक मार्ग रखा गया है। इस बीच अमेरिकी राष्ट्रपति ने फरवरी में यूक्रेन पर हमले की आशंका जताई है। व्हाइट हाउस की राष्ट्रीय सुरक्षा प्रवक्ता एमिली होर्ने ने बताया कि राष्ट्रपति बाइडेन ने कहा है कि इस बात की स्पष्ट आशंका है कि रूस फरवरी में यूक्रेन पर चढ़ाई करेगा। उन्होंने यह सार्वजनिक रूप से कहा कि हम इसकी चेतावनी कई महीनों से दे रहे हैं।

जर्मनी ने जासूसी से जुड़े रूस के एक राजनयिक को किया निष्कासित : खबर

बर्लिन। जर्मनी की सरकार ने रूस के एक राजनयिक को निष्कासित कर दिया है। इस राजनयिक के देश में जासूसी के एक मामले से जुड़े होने का पता चला है, जिसके बाद यह कार्रवाई की गयी। जर्मनी की साप्ताहिक समाचार पत्रिका ह्यूडर स्पीगललूह ने शुक्रवार को अपनी खबर में यह जानकारी दी। विदेश मंत्रालय ने पुष्टि की कि म्यूनिख में रूसी दूतावास के एक कर्मचारी को पिछली गर्मियों में अवांछित व्यक्ति घोषित किया गया और उसे देश से जाने के लिए कहा गया। उसने पहले इस निष्कासन की घोषणा नहीं की थी और मामले के बारे में जानकारीयां उपलब्ध नहीं करायीं।

खबर में जांच से जुड़े अज्ञात सूत्रों के हवाले से बताया है कि इस व्यक्ति को राजनयिक के तौर पर मान्यता दी गयी थी लेकिन वह रूस की एसवीआर विदेशी खुफिया एजेंसी का एजेंट था। जर्मनी ने हाल में अपने देश में काम कर रहे कई सदस्य रूसी जासूसों की पहचान की है। पिछले साल फरवरी में जर्मनी के एक शख्स पर जर्मनी की संसद द्वारा इस्तेमाल की जा रही संपत्तियों पर सूचना रूस की सैन्य खुफिया एजेंसी को कथित तौर पर देने के लिए जासूसी के आरोप लगाए गए थे। जर्मनी ने अगस्त में बर्लिन में ब्रिटेन के दूतावास में काम करते हुए रूस के लिए जासूसी करने के संदेह पर एक ब्रिटिश नागरिक को गिरफ्तार किया था।

विश्व में कोरोना संक्रमितों की संख्या 36.99 करोड़ के पार

वाशिंगटन। विश्व में कोरोना वायरस महामारी से अब तक

अखंड भारत संदेश
स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक
211019 से प्रकाशित
स्वामी श्री योगी सत्यम एवम् योग सत्संग समिति द्वारा विपिन इण्टरप्राइजेज 1/6C माधव कुंज कटरा प्रयागराज से मुद्रित एवम् क्रियायोग आश्रम अनुसंधान संस्थान झूंसी, प्रयागराज उत्तर प्रदेश से प्रकाशित।
Title UPHIN 29506

36.99 करोड़ से अधिक लोग प्रभावित हुए हैं जबकि इसके संक्रमण से 56.49 लाख से ज्यादा लोगों की मौत हो चुकी है। वहीं दुनिया भर में अब तक 9.93 अरब से ज्यादा वैक्सीन की डोज दी जा चुकी है। अमेरिका की जॉन हॉपकिंस यूनिवर्सिटी के कोरोना वायरस रिसोर्स सेंटर की ओर से जारी आंकड़ों के मुताबिक दुनिया भर में कोरोना संक्रमितों की कुल संख्या बढ़कर 3,69,910,181 हो गयी है और मृतकों के आंकड़े बढ़कर 56,49,714 हो गए हैं। इसके अलावा पिछले 28 दिनों में विश्व में कोरोना संक्रमितों के 7.97 लाख से अधिक नए मामले सामने आए हैं और इस महामारी से दो लाख से ज्यादा लोगों की मौत हो

गयी है। दुनिया भर में कोरोना संक्रमण के सबसे अधिक मामलों के साथ अमेरिका शीर्ष पर है, जहां इस महामारी से अभी तक 7.40 करोड़ से ज्यादा लोग प्रभावित हुए हैं और 8,82,294 लोग काल के गाल में समा चुके हैं। भारत इस महामारी के संक्रमण के मामले में दूसरे स्थान पर है, जहां पिछले 24 घंटों में शनिवार सुबह तक कोविड संक्रमण के दो लाख 35 हजार 532 नये मरीज सामने आये हैं। देश के कोरोना सक्रिय मामलों की कुल संख्या 20 लाख चार हजार 333 रह गयी है। यह संक्रमित मामलों का 4.91 प्रतिशत है। दैनिक संक्रमण दर 13.39 प्रतिशत हो गयी है। अभी तक कुल तीन करोड़ 83 लाख 60 हजार 710 लोग कोविड से उबर चुके हैं।

पेगासस और एक मिसाइल प्रणाली भारत-इजराइल के बीच 2017 में हुए सौदे के केंद्र बिंदु थे: अमेरिकी मीडिया

न्यूयॉर्क। इजराइली स्पाइवेयर पेगासस और एक मिसाइल प्रणाली भारत-इजराइल के बीच 2017 में हुए लगभग दो अरब डॉलर के हथियार एवं खुफिया उपकरण सौदे के "केंद्रबिंदु" थे। अमेरिका के दैनिक समाचार पत्र हद न्यूयॉर्क टाइम्स ने अपनी एक खबर में यह दावा किया।

पिछले साल उस समय विवाद खड़ा हो गया था, जब भारत सहित कई देशों में पत्रकारों, मानवाधिकार रक्षकों, नेताओं और अन्य लोगों की जासूसी करने के लिए कुछ सरकारों द्वारा कथित तौर पर एनएसओ समूह के पेगासस सॉफ्टवेयर के उपयोग की बात सामने आई थी। इसके चलते

गोपनीयता संबंधी मुद्दों के लेकर चिंताएं पैदा हो गई थीं। 'द न्यूयॉर्क टाइम्स' ने 'द बैटल फॉर द वर्ल्ड्स मोस्ट पावरफुल साइबरवेपन' शीर्षक वाली एक खबर में कहा कि इजराइली कंपनी एनएसओ ग्रुप लगभग एक दशक से इस दावे के साथ "अपने निगरानी सॉफ्टवेयर को दुनिया भर

में कानून-प्रवर्तन और खुफिया एजेंसियों को बेच रहा था कि वह जैसा काम कर सकता है, वैसा कोई और नहीं कर सकता। खबर में जुलाई 2017 में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की इजराइल यात्रा का भी उल्लेख किया गया। यह किसी भारतीय प्रधानमंत्री की पहली इजराइल यात्रा थी।

पद्म भूषण पुरस्कार मिलना सम्मान की बात है : नडेला

न्यूयॉर्क (अमेरिका)। माइक्रोसॉफ्ट के मुख्य कार्यपालन अधिकारी (सीईओ) सत्या नडेला ने बृहस्पतिवार को कहा कि उनके लिए भारत का तीसरा सबसे बड़ा नागरिक पुरस्कार पद्म भूषण प्राप्त

करना सम्मान की बात है और वह भारत के लोगों के साथ काम करते रहना चाहते हैं, ताकि उन्हें प्रति प्रति करने के लिए प्रौद्योगिकी का उपयोग करने में मदद मिल सके। भारत सरकार ने देश के 73वें गणतंत्र

दिवस की पूर्व संस्था पर नडेला, गुगल के सीईओ सुंदर पिचाई और टाटा समूह के अध्यक्ष नटराजन चंद्रशेखरन को पद्म भूषण देने की घोषणा की थी। नडेला ने ट्वीट किया, पद्म भूषण पुरस्कार प्राप्त

करना और इतने सारे असाधारण लोगों के साथ पहचान जाना सम्मान की बात है। मैं राष्ट्रपति, प्रधानमंत्री और भारत के लोगों का शुक्रगुजार हूँ... भारत के लोगों के साथ काम करते रहने के लिए तत्पर हूँ, ताकि

अधिक प्रगति के वास्ते प्रौद्योगिकी का उपयोग करने में उनकी मदद कर पाऊं। हैदराबाद में जन्मे नडेला (54) को फरवरी 2014 में माइक्रोसॉफ्ट का सीईओ बनाया गया था।